

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.



Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 31 de Julio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3028

NUEVAS CONQUISTAS EN EL FRENTE DE EXTREMADURA

Los rojos son rechazados y perseguidos en el frente de Valencia, donde, entre otras muchas bajas, se les aniquiló un batallón

Nuestras fuerzas destrozan varias unidades marxistas en el frente del Ebro

La aviación nacional bombardea los puertos de Valencia, Alicante y Gandía y estaciones ferroviarias y origina grandes incendios



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 30.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 29 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

Ayer, en el frente de Extremadura, se conquistaron el vértice Foncalada y otras posiciones.

En el frente de Valencia, contraatacaron los rojos algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados y perseguidos, y dejando abandonados en el campo 482 muertos y heridos. Además, quedó aislado un batallón enemigo en un barranco, donde fué aniquilado, no obstante los desesperados esfuerzos de los rojos para salvarlo.

En el frente del Ebro, nuestras fuerzas han progresado brillantemente, batiendo al enemigo y destrozándole por completo algunas unidades que intentaron oponer resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Alicante y Gandía y las estaciones ferroviarias de Cambrils y Hospitalet, alcanzando los almacenes de material de guerra, en los que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 30 de Julio de 1938.—De Orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO

La llegada del Ministro del Interior a Larache



S. E. habla con el Bajá de dicha ciudad. Sidi Jaled Raisuni, hijo del famoso Xerif Raisuni.

La Lotería Nacional

es siempre un tema muy interesante :: ::

Mañana se juega en Burgos el primer sorteo del mes de Agosto

Vea en nuestro número del martes próximo que constará de

12 páginas la lista completa

juntamente con escogidos reportajes de actualidad, crónicas de la guerra, informaciones de los asuntos más palpitantes del mundo, tomados por radio, teléfono y telégrafo y nuestro amplio servicio de última hora, con noticias recogidas hasta bien avanzada la madrugada.

Ha bajado el precio del pan

(Información en la 3.ª página)

La filiación política de Jacques Doriot



PERPIGNAN, 30.—La des cubren los rojos, en el órgano bolchevique "Las Noticias", que con grandes titulares publica lo siguiente: "El trotskista Doriot, a sueldo de Burgos, prosigue su obra provocadora".

¿Doriot trotskista? Las modas cambian. Hasta hace poco, todo lo que no era stalinismo puro era calificado de fascista.

Es singular esta concepción del mundo político de los rojos. No están por matices, no admiten medias tintas: todo lo que no está con ellos es trotskista.

Ni un hierro, ni ladrillos, ni cemento para edificios, todo para trincheras y refugios

Los artistas españoles premiados en la Exposición Bienal de Venecia

Dan prueba de su agradecimiento y amistad hacia la nación española

VENECIA 30.—Los artistas españoles que han sido premiados en la Exposición Bienal de Venecia con la Copa Mussolini han dado pruebas de su amistad y agradecimiento a Italia por las atenciones y afectos recibidos durante su estancia en dicho país.

El señor Zuloaga ha entregado 5.000 liras para que sean repartidas entre los obreros que trabajaron en el pabellón de la Exposición, y el artista que obtuvo el primer premio de esculturas ha ofrecido a la galería de escultura de Roma una magnífica cabeza de niño.

Es aquí el letrero que sobresalía en la fachada de una casa de Don Benito, la ciudad extremeña reconquistada por nuestras tropas. Demuestra que los rojos son enemigos de toda labor civilizadora y constructiva. Y es que el pánico no les hace pensar sino en disponer trincheras y refugios para sustraerse así al duro castigo que reciben por parte del Ejército de FRANCO.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Militar recibió ayer las visitas siguientes:

Coronel don Joaquín del Toro; oficial representante en la plaza del Tercio; general auditor de la Armada, don Isidro Romero Cívicos; don José García Zamudio, vicepresidente de la Junta de Obras del Pantano de El Chorro; don Laureano Liñán, ingeniero de las mismas; cónsul de Bélgica y teniente coronel de Intendencia don Eugenio Sepúlveda.

También le visitó don Cipriano Salvatierra, ingeniero jefe de Obras Públicas, con una comisión de dicho Cuerpo.

CUMPLIMENTANDO A LAS AUTORIDADES

Por la tarde cumplimentó S. E. al Jefe provincial del Movimiento, Presidente de la Diputación y a los cónsules de Italia y Alemania.

REVISTA DE HOSPITALES

También estuvo el Excmo. señor Gobernador Militar en varios hospitales, que revistó, y en otros centros militares.

PRESENTACION URGENTE

Los señores que a continuación se relacionan deberán presentarse con toda urgencia en el Negociado de Registro y Cirre del Gobierno Militar de esta plaza para hacerles entrega de un documento de su interés:

Señora doña Ana Cotte.
Don José Agrela Megías.

ECOS DE SOCIEDAD

FELICIDADES

Hoy día de San Ignacio de Loyola, celebran su santo, entre otros distinguidos amigos, los señores Fernández de la Somera, Benher Amiel, Benher Guille, Aizpurúa (padre e hijo), Aguiría, Lazarraga y Núñez Alvarez y las monísimas niñas Núñez de Castro García y García Hirschfeld.

A todos ellos y a los omitidos involuntariamente les deseamos muchas felicidades.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Dolores Merula. Quiero, esposa de nuestro querido amigo don Fernando González Ortiz. Nuestra afectuosa enhorabuena.

Compañía de los Ferrocarriles Suburbanos de Málaga

LINEA DE MALAGA A COIN

Retraso del tren núm. 26

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que a partir del lunes, primero de agosto próximo, el tren número 26 de Málaga a Coín, saldrá de esta capital a las 19h15 siete horas quince minutos de la tarde para llegar a Coín a las 20h45.

Madame X comunica a su distinguida clientela que puede servir **FAJAS GRANADA, 27, (entresuela), MADAME X**

Publicitaria DIANA

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer, recibió el Excmo. señor Gobernador Civil las siguientes visitas: Teniente de Infantería don Manuel Assiego; Jefe de bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Reyes, y el señor ingeniero jefe de Obras Públicas.

DONATIVOS

Ayer fueron entregados al señor Gobernador Civil los siguientes donativos con destino a los huérfanos de guerra:

De "un cristiano", 50 pesetas; y de don Aurelio Minguet, 36.

JUNTA RECEPTORA DE DONATIVOS PRO-ESTADO Y GLOSARIO EJERCITO DEL GOBIERNO CIVIL

Como ampliación a la relación de donativos recibidos en esta Junta Receptora, con motivo del segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y que por haberse recibido con posterioridad a dicha fecha no fueron publicadas en la nota dada a la Prensa en 24 del actual, hay que añadir lo siguiente:

Ayuntamiento de Teba, 2 arrobas y media de aguardiente, 2 botellas de id., 28 botellas de vino y 2 botellas de coñac; Ayuntamiento de Gaucín, 3 cajas con 51 botellas surtidas.

Junta del Recargo Industrial pro Milicias Voluntarias

Habrà de abonarse en la primera decena de Agosto

Se recuerda a los industriales que paguen de contribución una cuota anual superior a 200 pesetas, empresas de espectáculos, autobuses y de transportes, compañías y agentes de seguros y sociedades anónimas, que han sido puestos al cobro los recibos de la derrama correspondiente al mes de julio, los cuales habrán de hacerlos efectivos en las oficinas de esta Junta, Alameda de Colón, número 3, durante los días 1 al 10 de Agosto, en horas de 10 a 13 y de 16 a 18, advirtiéndose que no se efectúa el cobro a domicilio.

Respecto a las Empresas y Casas de Comercio a quienes corresponde cobrar sueldos o jornales de los empleados que a ello tengan derecho habrán de presentar en dichas oficinas los documentos que lo justifiquen, dentro de la primera quincena, con el fin de que puedan reintegrarse en la segunda, del importe de dichos sueldos o jornales.

Málaga 31 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El presidente, Antonio Jaime Chozas.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 27.8.
Temperatura mínima: 23.2.
Estado del Cielo: Despejado. - Despejado. - Despejado.
Sale el Sol a las 5.12 y se pone a las 20.30.

Francisco Cabeza

Transitario. - Agente de Aduanas
Consignaciones
Av. Enrique Crooke Larlos, 33
MÁLAGA
Teléfonos: 3983-4380
Anuncios Cobo. - Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

BARCO VELERO

Cierta gente, aficionada, como se dice entre la flamenquería, al "cantiñeo", repite, a estilo de los loros, aquello que más oye, sin pararse en pelillos de estética ni elegir con buen gusto. Esta clase de "fonógrafos semovientes", según la atinada expresión de un ingeniero, es la que, de continuo, en el taller o en la cocina, alarga la vida de las canciones al minuto. Ahora hace furor una cosa cuyo "pit motif" es un barco velero. Y la canción del barco velero la desgarran las fregatillas, fregonas y fraganchinas—oseja el lector el calificativo que más le agrade—, y los que, dentro de aquel género especial a que antes nos referíamos, nos colorean el día a la fuerza. Para perversion del gusto, circulan musiquillas fáciles, caducadas unas sobre otras, en mayoría, en inspiración y sin gracia artística, su clientela. Porque un día lanzó un compositor, el que fuese, una canción cualquiera sobre el barrio de Santa Cruz, enaguada los imitadores pusieron en solfa el barrio con infinidad de coplajes en torno al mismo asunto. Y, así, cuando un músico encuentra un tema agradecido y lo desarrolla en forma popular, la canción se desenvuelve en innumerables canciones, no hay que decir que sobre el mismo tema. Por una "María Magdalena", cantal acierto de poeta y músico, brotan infinitas derivaciones que no llegan, ni mucho menos, al valor del original. Ocurre con esto como con la adición al canto, que la sienten muchos y, luego, son muy pocos los que saben distinguir entre canto "jondo", que es el verdadero arte andaluz, y el canto "flamenco", que es muy distinto e inferior. Lo del barco velero nos suena a muy conocido y, bastaría lo mucho y lo mal que lo cantan para hacernoslo antipático. No sabemos porqué, pero nos da un tufillo a rojo, quizá por el puerto donde está el barco, el de Almería, que no pertenece a nuestra zona. De ahí que un amigo nuestro, poeta también, a ratos perdido, haya sacado una consecuencia que aplica a la canción y que ofrece al que quiera apropiársela. Es así:

"Yo tengo un barco velero en el puerto de Almería; yo tengo un barco velero dispuesto para la "huía", porque, de susto, me mudó..."

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 30 es el

579

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Vida Municipal

NEGOCIADO DE QUINTAS Presentación urgente

El mozo José Lozano García, perteneciente al recemplazo de 1934 y cuyo domicilio es desconocido, debe efectuar su presentación en la Junta de Clasificación y Revisión el día 10 de agosto, a las diez de la mañana, pasándose antes por el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento.

Notas de Instrucción SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE MALAGA

Importante aviso a los maestros propietarios de la zona no liberada de Cataluña y Levante

Los maestros y maestras que sirven escuelas con carácter provisional en esta provincia de Málaga y Melilla y que son propietarios y propietarias de Escuelas en terrenos no liberados de Cataluña y de las provincias de Levante, tendrán en cuenta lo siguiente:

Primero. Los de la zona de Cataluña. Se pondrán, mediante instancias, a disposición del señor Inspector especial designado para las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, antes del 15 de agosto próximo, con el fin de que puedan regentar destino según las necesidades del servicio en aquellas tres provincias.

Dicho Inspector especial tiene su residencia en Zaragoza. Los maestros y maestras consignarán al margen de sus instancias el orden de preferencia de las tres provincias, o sea Lérida, Tarragona y Castellón.

Los maestros y maestras de las provincias de Levante, se pondrán a disposición del Inspector especial para Teruel, residente en Zaragoza a fin de servir escuelas de aquellas provincias de Levante y territorios que se vayan liberando. Los trámites de presentación por instancia y destino serán iguales a los señalados en el número primero anterior, en orden a las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón. Las provincias de Levante son: Valencia, Alicante, Murcia y Almería.

La orden a que se refiere este anuncio es del 13 del presente mes de Julio, publicada en el Boletín Oficial del Estado del 19 de ese mes.

DELEGACION DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Días de pagos correspondientes a Julio

- Día 1: Montepío militar y retirados extraordinarios.
- Día 2: Retirados de Guerra y Marina y Reserva.
- Día 3: Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias y Clero.
- Día 4: Nóminas en general.
- Día 8: Retenciones.

LIBRAMIENTOS

Señal abonados mañana a personal en activo y pasivo, Francisco Orduña y Diputación Provincial.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda, 541.127,40 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 129.893,47 pesetas.

Notas taurinas

LAS CORRIDAS DE BOY

En Zaragoza se anuncia la novillada de altos vuelos, presentación de Pepe Luis Vázquez, fenómeno del Barrio de San Fernando, con Mariano García y Ni. El ganado será de Villar.

Para hoy en Cádiz está anunciada otra buena novillada de altos vuelos y los gaditanos José Jiménez (Rebujina) y Paquito Sánchez (Alameda), que despacharán los ses de Juan Pedro Doménguez.

DOS GRANDES CORRIDAS DE VICTORIA

Para los días 4 y 5 de agosto se anuncia en Vitoria la celebración de dos grandes corridas de toros. En la primera se lidiarán ganado de Coquillera, Marcial Lañada, Pepe Bionda, Victoriano de Laserna y el mo Noain. El cartel para la segunda no se ha ultimado todavía.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

El domingo 31 del corriente en la ciudad, ejercerá el turno de guardia don José Floran Barberán, Juez de Instrucción del Distrito de la Merced, en unión de la Secretaría correspondiente al licenciado don Emilio Carrasco Ortega.

El lunes primero de agosto se designa igual misión don Tomás Bryan Tejón Jefe de Primera Instancia, interino, del Distrito de Santo Domingo y la Secretaría de don José López del Castillo, actuando de interino el doctor don Pablo Paredes.

Domicilio: Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se efectuaron por las Secciones al efecto de los Registros Civiles de la ciudad las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Manuel Arencibia Aragón, José María Salcedo López, Isabel González Podadera, Francisco Aguilera Hernández, Bernardo Meléndez López, José Cameró Ríos, María de la Concepción Sánchez Martín, Estanislao Salazar Domínguez, Carmén Rodríguez Pérez, Jacinto Benítez Gross, José Luis García Fernández, Manuel Gutiérrez Sánchez, María Victoria López Perras, Amalia Galacheo Perdomo, Ana Ríos Torres, Alicia García Rubio y Salvador Alameda Podadera.

Defunciones

José Martín Ramírez, 3 meses; María Jiménez Martín, 70 años; José Sánchez González, 3 años; Antonio Bejarano González, 1 año; Juan Gajeta Gallardo, 1 año; Antonio Criado Reyes, 1 año; Francisco Ruiz H. C. 3 años; Juan Larue García, 3 años; Francisco Rentero Rentero, 72 años, y Ramón Díaz Galán, 2 años.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

"Santa Inés" Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2. Teléfono, 4281. Fábrica: Teléfono, 1648.

SERVICIO AGRONÓMICO DE LA PROVINCIA

JUNTA HARINO-PANADERA

Ha bajado el precio del pan

La Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura ha tenido a bien fijar para el próximo mes de Agosto los siguientes precios para harinas de panadería y pan en la Provincia, y las siguientes normas para el cambio de pan por trigo y régimen maquilero en la misma.

HARINAS

- 1.ª ZONA. JIA.—Partidos judiciales de Málaga, Marbella, Estepona y Vélez. Precio de los cien kilogramos de harina: Sesenta y cuatro pesetas veinticinco céntimos.
- 2.ª ZONA. IIB.—Partidos judiciales de Alora, Antequera, Archidona, Campillos, Coín, Colmenar, Ronda y Gaucín. Precio de los cien kilogramos de harina: Sesenta y dos pesetas setenta y cinco céntimos.
- 3.ª ZONA. HC.—Partido Judicial de Torrox. Precio de los cien kilogramos de harina: Sesenta y seis pesetas.

Estos precios de harinas, podrán oscilar en un uno por ciento en más, o en menos, según calidades.

Se entenderán los precios antes citados, para harinas curadas y entregas en fábricas, sin envases, con pago al contado, e incluidas las comisiones que corren a cargo del vendedor, sea cualquiera la cuantía de la partida con que se opere si se destina a panadería.

Cuando los compradores sean industriales no panaderos (confiteros, churreros, etc.), si la compra no llega a dos mil kilos, podrá recargarse hasta un dos por ciento del precio fijado para harinas de panadería.

PAN

Cualquiera que sea su forma y clase a excepción del de Viena y el de lata

- 1.ª ZONA. PA.—Precio del pan en piezas de dos kilos 1,25 pesetas pieza
- id. id. id. de un kilo 0,65 " "
- id. id. id. de 1/2 kilo 0,35 " "

Las rosquillas y albardillas seguirán vendiéndose a diez céntimos, debiendo entrar en el kilo, ocho piezas.

- 2.ª ZONA. PB.—Precio del pan en pieza de dos kilos 1,20 pesetas pieza
- id. id. id. de un kilo 0,6250 " "
- id. id. id. de 1/2 kilo 0,35 " "

Las rosquillas y albardillas seguirán vendiéndose a diez céntimos, debiendo entrar en el kilo ocho piezas.

- 3.ª ZONA. P.C.—Precio del pan en piezas de dos kilos 1,25 pesetas pieza
- id. id. id. de un kilo 0,65 " "
- id. id. id. de 1/2 kilo 0,35 " "

Las rosquillas y albardillas seguirán vendiéndose a diez céntimos, debiendo entrar en el kilo ocho piezas.

PAN DE VIENA Y DE LATA

En toda la Provincia regirán los siguientes precios:

- Pan de viena en piezas de 0'350 gramos Ptas. 0,35 la pieza.
- id. id. id. pequeñas a 0,10 pesetas la pieza, debiendo entrar en el kilo diez piezas.
- id. id. id. de 0'900 gramos a 0'90 pesetas pieza
- id. id. id. de 0'400 " a 0'40 " "
- id. id. id. de 0'200 " a 0'20 " "

En toda la provincia cuando falte en una plaza pan en sus diversas clases el consumidor tendrá derecho en llevar la inmediata superior en precio a la que solicite y no exista, al precio de esta.

El número de kilogramos de pan que por cada cien kilogramos de trigo deben entregarse en los cambios de pan por trigo, es el que corresponda estrictamente según precios y clases.

En todos los partidos judiciales de la provincia y en todas las clases de pan, la tolerancia en peso que se determinará habitualmente en lotes no inferiores a diez piezas, será el cuatro por ciento como maximum en frío. En piezas sueltas el maximum margen de tolerancia será el ocho por ciento.

En toda la provincia y en toda clase de pan, queda autorizado un recargo potestativo en los casos de reparto a domicilio, a razón de dos céntimos kilogramos de pan, entendiéndose que este recargo si se tratase de piezas de peso superior a dos kilogramos y medio, no podrán nunca exceder de cinco céntimos por pieza.

Esto cuando la entrega de pan se haga a una distancia menor de cinco kilómetros del despacho o tahona, pues para entregas a distancias superiores a cinco kilómetros, el recargo potestativo que se autoriza es el de tres céntimos el kilo.

MAQUILEROS

En todos los Partidos Judiciales de la provincia, los maquileros entregarán a sus abastecedores:

- 1.º Trigos Senatore Capelli.—De cada cien kilos que el labrador entregue al maquilero, éste retendrá para sí, como pago de la maquila, 5'36 kilogramos de trigo y entregará al labrador 94'64 kilogramos de harina en rama o de harina y subproductos.
- 2.º Trigos Duwos.—De cada cien kilogramos que el labrador entregue al maquilero, éste retendrá para sí como pago de la maquila, 5'56 kilogramos de trigo, y entregará al labrador 94'44 kilogramos de harina en rama o de harina y subproductos.
- 3.º Trigos blandos en general.—De cada cien kilogramos que el labrador entregue al maquilero éste retendrá para sí como pago de la maquila, 5'67 kilogramos de trigo y entregará al labrador 94'33 kilogramos de harina en rama o de harina y subproductos.
- 4.º Trigos Morillo, Alhendín y Cañivano.—De cada cien kilogramos que el labrador entregue al maquilero, éste retendrá para sí como pago de la maquila, 5'72 kilogramos de trigo y entregará al labrador 94'28 kilogramos de harina en rama o de harina y subproductos.

Málaga 29 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El Ingeniero Jefe Presidente.



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA
Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial del Movimiento

Se va a proceder a la entrega de carnets

Se va a proceder por las Jefaturas Locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de Abril de 1937 pertenecían a las Organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española, y a todos los que fueron admitidos directamente por el CAUDILLO o por las Jerarquías autorizadas del Movimiento, con anterioridad al 15 de Julio en curso, y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la circular número 13 relativos a la solicitud de cambio carnets, que se abra un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de Julio corriente y termina el 30 de Agosto del mismo año, en el cual han de extender y presentar dichas solicitudes.

Estas solicitudes, que se facilitarán a todas las Jefaturas Locales o Provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura Local donde reside o piensa residir el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la calidad de afiliados, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0,25 pesetas, importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliado serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de Agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de Servicios, después de la fecha de unificación.

Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados.

Málaga 28 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial del Movimiento
JUAN PERALTA

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El jefe provincial del Movimiento, camarada Peralta, recibió ayer las siguientes visitas:

Excmo. señor Gobernador Militar; director de BOINAS ROJAS, camarada Juan Cortés; jefe de Bandera, camarada Rafael Fernández Reyes; camaradas Rodrigo Vivar Téllez y José González Marín; delegada provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales y la jefe local y delegada provincial de la Sección Femenina.

Sindicato Español Universitario DELEGACION PROVINCIAL DE DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas de este S. E. U. encuadrados en los grupos deportivos se presenten el lunes día 1, a las siete de la tarde, en el campo de deportes de la Academia Azul.

La falta de puntualidad y de asistencia será sancionada severamente.

Central Nacional Sindicalista NUEVO DELEGADO LOCAL SINDICAL

Se ha posesionado del cargo de Delegado Local Sindical de esta

C. N. S. el camarada Antonio Bejarano Prados, que anteriormente, al ser organizada en esta capital dicha institución sindical, ocupó el mismo cargo poniendo de manifiesto sus especiales aptitudes.

El camarada Bejarano retorna, pues, a la C. N. S. rodeado de los mayores prestigios, aportando que en esta nueva actuación consiga nuevos triunfos.

Brazo en alto saludámosle, haciendo votos por sus mejores éxitos a favor de la causa nacional-sindicalista.

El monumento a Calvo Sotelo

DONATIVOS RECIBIDOS EN "BOINAS ROJAS"

Suma anterior, 4.137,50 pesetas.
Doña Dolores Toro Calvo-Rubio, 5.
Suma y sigue, 4.142,50.

Administración Principal de Correos

Aviso al público

Conviene a los remitentes de correspondencia que contenga fotografías (controladas previamente por la censura fotográfica) o pequeños objetos sin valor, sean adjuntos por uno de sus extremos a los pliegos que los contengan, en evitación de que al depositar las cartas abiertas en los buzones, como está prevenido, puedan salirse de los sobres.

Para hoy
Nata de leche y postre
Le Imperial - Confitería

Valero Entedoque. (Anuncios)

MILAGROS DEL SUBSIDIO FAMILIAR

Un minero rojo convertido por FRANCO

VIVE en los bajos de mi casa un minero que no formó en las filas rojas, porque la invalidez le lo impidiera. Es un vejete de ojos pitafiosos y sonrisa canalla, que, en su veteranía minera, llenó el alma de tierra negra y la cabeza de tópicos marxistas. Tiene nueve hijos, nueve descastados, según él, porque la mayor, Luisa, de dieciséis años, es "Margarita" y de los otros, cuatro militan en la Falange y tres lucen la boina roja. En las mañanas claras, gusta el viejo canijo tostarse las rodillas al sol cenceño de Julio. Sale con su silla de gaita al corralete y, buscando amparo de sombra a la cabeza, se sienta bajo mi ventana, se arremanga los pantalones y se emberrendina leyendo las palizas que, en todos los frentes, reciben los suyos.

—Teresa!—grita a su mujer—mira las trápalas que dice el periódico. Y por la ventana abierta, me llega la chachara polemista y crítica del viejo.

La mujer, limpia y valerosa como pocas, escucha en silencio sin dejar de restregar la rona en el tornajo. Sólo cuando el recalcitrante marxista emite juicio sobre el CAUDILLO, yergue el busto y expresa su zozobra, en súplica.

—Por Dios, Luis... que pueden oírte!

Calla el viejo un momento. Luego reanuda su monólogo. No quiere a FRANCO ni da importancia a su múltiple y magnífica labor. Recuerda sus comentarios al Fuego del Trabajo.

—Pamemas, pamemas para engañar a los bobos! Los chicos tengo rotos de oír promesas! Son todos iguales... los míos también!... ¡sino los defiende! Engañando siempre al pueblo, con palabras de relumbrón; prometiendo siempre el oro y el moro, y el trabajador apenando, sin un cacho de pan para los hijos ni un respiro para su miseria!... ¡Hechos, hechos es lo que queremos y no palabras!... ¡Verás en que queda to' esto del Fuego del Trabajo!

Después a través de sus monólogos, he ido comprobando cómo la tozuda cerrazón del veterano marxista iba abriéndose a la claridad del buen discurso. Ha sido el trabajo lento de la gota horodando la peña. Han sido los hechos, los hechos que pedía los que abrieron surcos en su alma llena de tierra negra y empujaron e iluminaron las sombras de su razón.

Empezó a vacilar el día que se publicó el decreto regulando los precios de primera necesidad. Leyó el decreto y encamante se calló.

Aquel día no llamó a su mujer. Cuando se publicó el de alquileres reconoció contrariado:

—No está mal, pero... ¿a que el casero nos cobra tres duros que nos subió.

El casero, no sólo no le cobró el aumento, sino que le abonó el total de las diferencias cobradas hasta la promulgación del decreto.

Vino luego la disposición sobre instalación de comedores en fábricas y talleres y el minero rojo, comentó casi vencido:

—Sabes, Teresa, que esto parece que va en serio?... Mira que si nos hubiésemos equivocado!

La mujer lo miró con ternura. La vi sacar la mano escaldada del cornajo y pasársela con disimulo por los ojos; pero no dijo nada.

Hace días la mujer quebrantó su costumbre. Algo sensacional debió decir el marido para que ella abandonase el lavadero y corriese a su lado. Lo que el viejo minero había dicho y repetía, aun conmovido, era, sencillamente: "¡Bendito sea FRANCO!"

Sobre la anquilosis de las rodillas estaba el periódico y sobre el periódico las manos temblonas del marxista converso.

—Teresa!; di conmigo: ¡bendito sea FRANCO!

—Por Dios, Luis... cálmate!...

—Dilo!...

—Pero ¿qué pasa?... ¡No me asustes!

—Pasa, que ya nuestros pequeños no venderán periódicos ni Manuel irá a la mina, ni José ni Antonio a la fábrica; pasa, que ya no llorarás ni yo regañaré viendo a las criaturas descalzas y hambrientas, matándolas a trabajar por unas perras!... ¡Tendremos pan, Teresa, y lo que es mejor. ¡Mira... lo dice el periódico, lo dice FRANCO!, y lo que él dice va a misa! ¡Nos darán un subsidio... tanto por cada niño... En cuanto empiecen, todos a la escuela... a aprender a hacerse hombres, que tiempo les queda a los pobres pa trabajar... ¡Si yo pudiera!... ¡pero estos malditos remos!...

Mira sus piernas agarrotadas por el pavor minero y sus manos aprietan con fuerza la de su mujer. Ella llora.

—Pero estás llorando, reñe?—reprocha inseguro, el viejo. ¡Vamos; no me seas fonta y alégrate, que hoy entraron en casa Dios y FRANCO... ¡Benditos sean!

Al día siguiente, mañana despejada, el viejo minero, ganado a la Causa, tomaba el sol en el corralete con camisa azul y boina roja.

Juan MIRALUZ

(De la Agencia "Faro")

Romances en prosa de la anteguerra

Las alpargatas de Antonio Corpas

Por Teófilo Ortega

Sancho Dávila, en colaboración con Julián Pamarín, acaba de publicar el tomo I de su "Historia de la Falange". (Primera contribución de Sevilla). En este libro, que todo camisa azul debe leer, se registra este hecho.

SEVILLA ha dado a Falange decisión y alegría. Y finura. Sancho Dávila la representa fielmente. No titubea ni se entristece. Sigue todo un señor—y no señorito—andaluz.

Nos cuenta Sancho multitud de episodios, por los que se despliegan las camisas azules con heróicas y al mismo tiempo graciosas acometidas. Sevilla, por ser tierra bendita, gana bendiciones incluso cuando lucha. Si allí se cantan al paso de la Virgen elogios, no menos alegremente se combate y muere. Falanga de Sevilla no fué diciendo, en muchos hechos que ya son caudal y rica joya, de los tiempos precursores de la Nueva Edad de Azules.

Casos como éste. Llegan a Falange los hermanos Corpas, que son a juicio de Sancho y Pamarín, "preciada adquisición". Habían pertenecido antes a las organizaciones del comunismo. Antonio era, entre los hermanos, uno de los mejores camaradas. Acometía las empresas, realizaba servicios, corría riesgos, dentro de una pobreza de medios franciscana. Lo que calzaban sus pies eran apenas unos pingajos,

por los que asomaban los dedos.

Sancho, con esa percepción exquisita que le durará mientras viva, porque es de madera hecho de caballero español,—sin dejar de ser y siendo de ejemplar manera, camarada nuestro—no vió un detalle tan destacado sin ponerle remedio.—Vamos, Antonio, cálzate esas alpargatas...

Y le alargó un par nuevo. La Unión Local de Sindicatos había condenado a muerte a Antonio Corpas. Se lo comunicó, así, casi oficialmente. La autoridad permitió el reparto de impresos donde se anunciaba, el asesinato.

Antonio Corpas rechazó todas las precauciones. En su valor que llegaba a la temeridad, se estreñó la prudencia del Jefe de Milicias, que pretendió montarle escoba.

En una noche de agosto—precisamente el día 7—el joven obrero acompañó a su novia hasta su casa situada en la calle del Arroyo. En los labios llevaba prendido, como un clavel, el último adiós Cayó en la calle solitaria, oscura, mortalmente herido por una descarga.

Sancho le visita en el Hospital Central, casi en su trance agónico, y le halla en posesión de un magnífico espíritu. Rebosaba aquella su peculiar alegría.

¿Va a morir Antonio Corpas? Cualquiera juzgaría que precisamente Antonio Corpas estaba concluyendo de nacer. Y que su

Farmacia MAT

— Medicamentos Purísimos. Guardia nocturna diaria. MARQUES DE LARIOS, 8.- TELEFONO

La Obra Nacional de Medicina Social

Esquema de funcionamiento

Los núcleos sociales de situación económica medía, no pueden costearse una asistencia regular, sino a costa de grandes sacrificios; por eso, las cuotas establecidas en las tarifas dadas a conocer, no pueden resultar lesivas, desde el momento que quedan sobradamente compensadas con la calidad y totalidad de la asistencia que van a recibir.

El éxito y hasta la vida de la Obra Nacional de Medicina Social está vinculado a tres órdenes de factores. El primero y primordial, por ser motor de funcionamiento, es el concurso y desprendimiento de los profesionales, por los que esta Institución velará para que rozando el límite del desinterés, no llegue al perjuicio económico de la clase. El segundo, necesario, es la aportación patronal, en la que ciframos nuestras esperanzas, no por suposiciones, sino con el fundamento que da la aceptación en principio de las bases y las distintas ofertas ya hechas por importantes entidades. Y el tercero, imprescindible, es la concurrencia de beneficiarios, materia prima de esta organización. Sin ellos, por mucho que sea el anhelo de los profesionales y el desprendimiento de los patronos, la Obra no sólo dejaría de subsistir, sino que ni siquiera podría hacer su iniciación. Tienen hoy a su alcance las clases medias todo un programa de salud social y toda una promesa de asistencia médico-farmacéutica.

Nadie, más que Falange Española Tradicionalista, con la cooperación de sus técnicas y militantes, puede ofrecer tanto. Jamás pudo soñarse por familia alguna que, por unas monedas mensuales, que bien pueden sustraerse a cualquier capricho o gasto supérfluo, iba a tener resuelto el problema de sus enfermedades y les permitía vivir libre de esa importante preocupación. Por eso, si teniendo en su mano la redención en este aspecto no saben aprovecharse, nunca podrán ser oídos en sus lamentaciones de que sólo los pudientes pueden tener una asistencia completa, como tampoco podrán ser considerados cuando pretendan abordar la Beneficencia, que tiene otro destino, para los desahuciados, menesterosos o que pasan por

Hecha la inscripción, cederá al pago de la entrada y en posesión de los efectos se irá haciendo periódicamente la cuota mensual en la Caja provincial mayor uniformidad en los casos en que los beneficiarios el 50 por 100 de la aportación patronal, los patronos harán a su parte descuento en nómina la correspondiente obrero, ingresándose en la Caja de la misma forma que se acompaña a la de ingreso relación con los beneficiarios con el 50 por 100 de la cantidad descontada, abonada por la empresa a la puesta en marcha de esta capital de la institución falangista, no cabe duda que, lo mismo que los patronos y beneficiarios se dispongan a que el mínimo de sus intereses se dispongan a que el ejemplo que de momento deben dar los conscientes de la realidad que entraña una construcción en todo nuestra querida España.

El Secretario Provincial de Medicina Social

Comandancia Militar de Marina

GRATITUD

El comandante de Marina público su agradecimiento a los señores Pedro y Paloma Rodríguez por el donativo de libros para la Escuela de Navales.

Teléfonos de Gobierno Civil

Secretaría oficial... Secretaría particular... Departamento de Radio... Abastos... Servicio Nacional de Prensa

Nuestros teléfonos: 2941- 3925

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Sir Robert Hodgson ha salido para Burgos

Más de la mitad de los miembros del Komintern han sido detenidos

Entre ellos figuran treinta y seis españoles y cuatro franceses

Hoy se corre la última etapa de la vuelta a Francia, descontándose el triunfo del italiano Bartali

SIR ROBERT HODGSON SALE PARA BURGOS

LONDRES 30.—Ha salido para Burgos el agente inglés cerca del Gobierno nacional español, sir Robert Hodgson.

MÁS DE LA MITAD DE LOS MIEMBROS DEL KOMINTERN SON DETENIDOS

TOKIO 30.—Señala informaciones procedentes de la frontera soviética, después de la depuración contra los trotskistas han sido detenidos en masa miembros del Komintern, los cuales fueron trasladados a las prisiones de Lantianka, en Moscú.

Han sido detenidos 130 españoles, 108 polacos, de los cuales 12 se suicidaron; 46 alemanes, 18 chinos, 15 húngaros, 15 búlgaros y cuatro franceses, lo cual constituye más de la mitad de los miembros del Komintern.

Según la misma información, estas detenciones se llevaron a cabo tomando como base la lista de nombres que fue dejada por el ex embajador en Varsovia Bakstein, el cual se suicidó.

ATENTADO CONTRA UN TREN EN MEJICO

MEJICO 30.—Al paso del rápido de San Luis de Potosí a Tampico fué lanzada una bomba, que hizo descarrilar el tren. Dos personas murieron y catorce resultaron heridas.

El lugar del atentado está situado próximo al sitio en que fué volado un tren de mercancías algunos días después de haber estallado la rebelión del general Cedillo.

HOY SE CORRE LA ÚLTIMA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA

PARIS 30.—En la etapa corrida hoy, sobre 100 kilómetros, los corredores llegaron por este orden: primero, Neville; segundo, Rechart; tercero, Lotzille; y cuarto, Macaris. A las 9 m. 25 s. de este llegó un pelotón de 43 corredores. Mañana se correrá la última etapa hasta París, con 273 kilómetros.

La clasificación general de los primeros corredores no ha sufrido cambio de manera que, salvo accidente, puede darse por desahogado el triunfo definitivo del italiano Bartali.

LOS CRIMINALES MEDIOS DE REPRISION DE LOS RUSOS

SHANGHAI 30.—El funcionario jefe del departamento político de la GPU ha llegado a Shanghai, donde ha comenzado de inmediato la campaña de depuración que llevará a cabo los rusos en las unidades del ejército de las provincias de Oriente. El general jefe de Artillería de Vladivostok, miembro de la sección política de la GPU, ha sido

fusilado, acusado de manejos contrarrevolucionarios.

Los detenidos son encerrados en una celda en la cual, por medio de un dispositivo especial, es introducido vapor a alta presión. Cuando los presos han perdido el conocimiento son sacados de la celda y reanimados con drogas. Después son maltratados y en estado de inconsciencia se les obliga a firmar confesando "su culpabilidad".

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL REY HUMBERTO I

ROMA 30.—El rey y el duque de Aosta estuvieron visitando la tumba de Humberto I. por cumpleaños hoy el XXVIII aniversario de su muerte.

LOS INCIDENTES EN LA INDIA INGLESA

LONDRES 30.—Los incidentes

Organizaciones Juveniles Inauguración del campamento "Mola"

Bilbao, 30.—A las seis y media de esta tarde se ha inaugurado el campamento "Mola", que las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS tiene establecido en Vizcaya.

Al acto asistieron el Delegado Nacional de O. J., el Secretario Nacional y la Regidora central de O. J., Femeninas, autoridades, jerarcas del partido y jefes de las O. J. de Bilbao. Fueron izadas las Banderas, interpretándose el Himno Nacional y del Movimiento, que fueron escuchados brazo en alto.

Algunas autoridades, el Secretario Nacional y el Delegado Nacional de las O. J. usaron de la palabra, poniendo de relieve ante los acampados, la importancia de los campamentos en orden a la educación física y en el aspecto religioso y cultural.

Son así mismo, afirmaron, una demostración práctica de la camaradería de la Falange.

El campamento, al que concurren ciento cincuenta flechas en este turno y en los siguientes igual número de pelayos y cadetes, tiene su instalación junto a una magnífica playa y está dotado de campo de deportes. Los servicios sanitarios y la enfermería están establecidos en uno de los magníficos chalets inmediatos.

EL CONGRESO DE PALESTINA

JERUSALEN 30.—El presidente del Parlamento del Irak ha llegado a Damasco, donde tomará parte en la preparación del Congreso de Palestina, que se celebrará en El Cairo. Se espera también la llegada del presidente del Consejo del Irak.

REPERCUSIONES DE LOS SUCEOS DE PALESTINA

BEYRUTH 30.—Cerca de Tulkaram desarrolló ayer un tren debido a un acto de sabotaje. Resultaron varios heridos.

En Beyruth se han distribuido folletos pidiendo la continuación del cierre del comercio como protesta contra los últimos incidentes en Palestina.

RESPONSABLES DE LOS ÚLTIMOS SUCEOS EN EL BRASIL

RIO JANEIRO 30.—Ante el Tribunal de Seguridad han sido acusados de principales responsables del movimiento de 11 de mayo últimos el ex jefe insubordinado, Plínio Salgado, y el ex gobernador de Rio Grande do Sur, Flores da Cunha.

EN TORNO AL PETROLEO MEJICANO

MEJICO 30.—El subsecretario de Finanzas ha salido para Europa, donde negociará la venta de petróleo mejicano, así como la liberación del comercio en un puerto ubicado a bordo del vapor cisterna "Londros".

LOS ABRIGOS ANTIAEROS EN PARIS

PARIS 30.—En virtud del plan de defensa contra aviones, más de la mitad de la red de Metro (158 kilómetros) será adaptada para abrigos antiaéreos, con instalaciones antiguas. Podrán refugiarse 150.000 personas.

UN FUMADERO DE OPIO ES DESCUBIERTO EN TOLON

PARIS 30.—En Tolón ha sido descubierto un fumadero de opio. Se efectuaron cuatro detenciones. Uno de los detenidos es Jean Costat, actor dramático amateur muy conocido.

EL PROBLEMA DE LA EMIGRACION ILEGAL

BUENOS AIRES 30.—Se va a reforzar la vigilancia de la frontera norte a fin de impedir la emigración ilegal, que se ha incrementado grandemente en los últimos tiempos.

CRONICA DE LA GUERRA

En avión, desde tierra aragonesa a Extremadura

Se ha reconstruido en tres días el gran puente de Medellín, que destruyeron los rojos

FRENTE DEL SUR, 30.—Surcar el cielo de España volando muy alto sobre los campos de Aragón y observar al enemigo en nuestro avance, es la emoción más bella y fuerte, la que mejor nos lleva a un exacto sentimiento de la empresa que están resolviendo los soldados del GENERALISIMO.

Una mañana, iluminada por el sol temprano, dejé el cielo de Aragón y vine a estas tierras extremeñas. La gran hazaña realizada por los ejércitos de los generales Sanguinetti y Queipo de Llano, significó la ruta de las maniobras dispuestas por el CAUDILLO para liberar las feraces tierras que baña el Guadiana, el valle de La Serena, las tierras, campos y poblaciones florecientes que que han vuelto a la vida digna del trabajo. A los pueblos de Aragón han sucedido los pueblos de Castilla, en la inmensa llanada que demuestra el orgullo de sus altas torres, a la vera de los caminos interminables de nuestros llanos de Burgos y Valladolid; de Valladolid a Salamanca, maravillosas tierras de labranza que empiezan a mezclarse con los pinares. El Guadiana se insinuaba revolviéndose en sus meandros. Marca el altísimo 3.200 metros. El piloto nos alargó una nota en la que una flecha se clavaba sobre un punto, que desde la altura nos aparecía cercado por una de las revoltas del río. En aquel punto que señalaba la flecha, estaba Don Benito. Estaba en el teatro de operaciones de los pasados días. Desde mi observatorio, que ya se había elevado a cerca de 4.000 metros, pude apreciar lo que se ha realizado en brevísimo tiempo, coronando, con seguridad y perfección, las operaciones que, al ser comunicadas por el parte oficial, hacía prorrumpir a los oyentes en aclamaciones entusiásticas, porque sabían que aquellos puntos geográficos eran muchos pedazos de la Patria y se juntaban definitivamente al mapa espiritual del que un día se vieron amputados.

Hoy he recorrido la región pescutada, que ayer pude contemplar desde el aire. He tenido la ocasión de estrechar la mano del general en jefe del Ejército del Sur y abrazado a inolvidables amigos, de los que me separé hace dos años, para seguir nuestras rutas militares. Todos están alegres, optimistas. Conocen la importancia de las operaciones realizadas, y a su tiempo se vieron honrados por la felicitación del GENERALISIMO. La región rescatada va reponiéndose del colapso sufrido. Enfrente de nosotros, el enemigo no da señales de vida. Las huestes que capitanea León Buriñ no se han repuesto aún de la sorpresa que sufrieron en las sucesivas maniobras que coronó el valle de la Serena.

"Auxilio Social" y las organizaciones del Estado, que siguen a los soldados, empiezan a laborar apenas ellos terminan de combatir. Y remedian el hambre de los pueblos. Traen pan y justicia a la Extremadura, que siempre estuvo necesitada de manos

generosas que fueron al pueblo. He visto cómo se trabaja en todos los órdenes, cómo todos los servicios se reorganizan. Se trabaja, se trabaja mucho. Hay que reparar los estragos de dos años de dominio marxista y la destrucción de última hora. No ha quedado puente ni alcantarilla que los zapadores del Ejército no hayan tenido que reparar. Anoto las siguientes destrucciones:

Carretera de Zalamea a Peralada de Saucedo; volado el puente de hormigón sobre la orilla; carretera de Castuera; puente del kilómetro 103 a la orilla de Cincarcón, kilómetro 102, puente de tres tramos, de diez metros cada uno, sobre el río Ortigas; carretera de Guarcía a Don Benito; puente de cuatro tramos, de doce metros cada uno, sobre el río Guadiana; carretera de Medellín a Don Benito; puente sobre el Guadiana, con dos tramos volados, uno de 25 metros y otro, de 23.

Y hay que poner en comunicación todos estos puentes. Comprenderéis la gigante tarea que se nos ofrece, apenas se reconquista una nueva comarca, en la que hay que reparar toda la red de comunicaciones. El trabajo más importante de cuantos se han realizado ha sido la reconstrucción del puente de la línea férrea de Mérida a Ciudad Real. A tres kilómetros de Medellín está el gran puente metálico. Tiene el puente tres tramos, de 19 kilómetros cada uno. Los rojos, al huir, colocaron en él varios centenares de kilos de dinamita, y el hermoso puente voló. El miércoles de esta semana comenzó el comando el comandante de Ingenieros, señor Bahamonde, las obras de reconstrucción, y en la tarde del sábado ya pasaba el tren por el puente. Se ha trabajado de día y de noche sin interrupción alguna. Se han levantado los pilares. Se han tendido las vigas y, sobre ellas, los cables, y hoy, el tren marchaba orgulloso, al cruzar el ancho cauce del río. Cuatrocientos obreros han trabajado en turnos renovados, sin perder hora. En este descanso de la guerra de Extremadura a que nos obligan esta y otras barbaras destrucciones practicadas por el enemigo, llevando mucho más allá de lo que es permitido y aconsejado por los rebeldes de la destrucción de las vías de comunicación por un ejército en derrota; en esta obra se ha trabajado para poner en punto la Extremadura que ganaron nuestros soldados. Yo observaba, con emoción, al ejército de trabajadores que sigue al ejército combatiente, y ví como en tres días ha reconstruido el puente de Medellín. Era una gran batalla ganada en setenta y dos horas de tensión muscular de los obreros, y de inteligencia alerta de los técnicos. Batalla de los tres días, es la tarde de ayer, junto a la sombra de los héroes del gran indiano, coronados de penachos de humo, mientras los soldados, oscuros, negros del sol, habían construido, en setenta y dos horas, un gran puente sobre el río. Aquello tiene la importancia de una batalla.

El viaje del Presidente Carmona a la colonia de Cabinda

CABINDA 30.—El vapor "Angora" que hace el viaje a las colonias el presidente de la República de Portugal, fué acompañado del buque de guerra portugués "República", a los que pasó revista.

El presidente se trasladó a la Junta Local, donde tuvo lugar la recepción de bienvenida. En la tarde, el presidente de la República recibió al gobernador general de Cabinda, al gobernador de África equatorial francesa y a otras autoridades.

Después del almuerzo, el presidente pasó por los alrededores de la ciudad, siendo acompañado por los indígenas y admirando la maravillosa vegetación ecuatorial.

Seguidamente se celebró un baile en el que formaron millares de indígenas, que bailaron danzas típicas del país. Durante la noche, los buques de guerra iluminaron la costa con sus reflectores.

Disposiciones oficiales

CURSOS PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y ARQUITECTOS DE PRISIONES

BURGOS 30.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Industria y Comercio anunciando para el día 5 de agosto a las diez de la mañana, en el Instituto de Bilbao, el comienzo de los ejercicios del concurso para la provisión de 60 plazas de auxiliares administrativos temporales del Ministerio.

También publica una orden de Justicia convocando un concurso para la provisión de cuatro plazas de auxiliares de Prisiones. (Faro.)

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El Japón ha formulado una enérgica protesta ante la U. R. S. S.

Polonia está dispuesta a reconocer al Gobierno del Manchukuo

Pronto se firmarán convenios comerciales entre Francia y Alemania

EL JEFE DEL DEPARTAMENTO ECONOMICO DEL FOREIGN OFFICE ACOMPANA A LORD RUNCIMAN

PRAGA 30.—El jefe del Departamento Económico del Foreign Office, que acompaña a Lord Runciman, ha hecho declaraciones a un periodista afirmando que ya en tres ocasiones visitó Checoslovaquia y tiene muchos amigos entre las personalidades políticas, financieras y económicas del país.

Agregó que en 1937 visitó varias provincias checas en excursión automovilista. Ha expresado su satisfacción por volver a Checoslovaquia y en compañía de Lord Runciman, el cual, aunque residirá en Praga, va a visitar todas las provincias del país para efectuar un examen exacto de la situación.

PRONTO SE FIRMARAN CONVENIOS FINANCIEROS Y ECONOMICOS FRANCOALEMANES

PARIS 30.—La prensa anuncia que las negociaciones económicas entre Francia y Alemania han progresado, así como las financieras derivadas de la anexión de Austria al Reich.

Muy en breve se firmarán todos los acuerdos, los cuales entrarán en vigor inmediatamente.

UNA ENERGICA PROTESTA JAPONESA ANTE LA URSS

TOKIO 30.—El Gobierno japonés ha formulado ante la URSS una protesta muy enérgica, en la que la línea responsable de la seguridad cada día mayor que existe en sus fronteras, lo cual obliga al Japón y al Manchukuo a mantener una grande y constante vigilancia.

POLONIA PROTESTA NUEVAMENTE ANTE CHECOSLOVAQUIA

VARSOVIA 30.—La prensa comunista ha publicado una nota dirigida por el Gobierno polaco a Praga protestando contra las actividades del partido checo en Polonia.

Afirma que Praga es hoy la central del Komintern, desde la que éste dirige sus agresiones contra Polonia, Alemania, Hungría, Rumania y Bulgaria. Los comunistas checos utilizan Polonia para pasar a Checoslovaquia los contrabandos de material subversivo.

Después de la segunda nota polaca, el Gobierno de Praga se ha visto obligado a reconocer los reproches a príncipe afirmando que son justificados y que tomará las medidas oportunas.

LOS EMBAJADORES DE IRAN Y ALBANIA PRESENTAN SUS CREDENCIALES AL REY DE ITALIA

ROMA 30.—Los embajadores de Irán y Albania han presentado hoy al rey un telegrama de felicitación por la victoria de Italia y Etiopía las cuales credenciales son las acreditadas del Gobierno italiano.

POLONIA VA A RECONOCER AL GOBIERNO DEL MANCHUKUO

TOKIO 30.—El embajador de Polonia ha comunicado al ministro de Relaciones Exteriores del Japón que el Gobierno polaco va a reconocer al Gobierno del Manchukuo. Comunicó también el deseo del Gobierno de Polonia de lograr un acuerdo comercial y de navegación con el Manchukuo. (Faro.)

LOS JEFES ARABES DEL SANDJAK NO QUIEREN NADA CON EL ALTO COMISARIO FRANCES

DAMASCUS 30.—Los jefes árabes del Sandjak niegan a continuar las inscripciones en las listas electorales, desoyendo la petición del coronel Cellot, alto comisario francés.

LA PRENSA ALEMANA EXALTA AL DUCE EN SU CUMPLEAÑOS

BERLIN 30.—Toda la prensa alemana dedica al Duce, con motivo de cumplir sus cincuenta y cinco años, artículos profusamente felicitados en los que se estudia la obra política interior e internacional realizada por Mussolini. Se hace constar que el pueblo alemán entero se adhirió a las felicitaciones del Führer.

LOS TRABAJOS DE LA MISION MILITAR INGLESA EN PORTUGAL

LISBOA 30.—Las misiones militares portuguesa e inglesa esperan concluir con éxito sus trabajos dentro de breve plazo. Es probable que para el 12 de agosto la misión inglesa haya regresado a su país.

Se reúne el pleno de la Delegación Nacional de Servicios Técnicos

SANTANDER, 30.—Se ha reunido el pleno de la Delegación Nacional de Servicios Técnicos de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El conflicto entre China y Japón

SHANGHAI 30.—Los tropas japonesas han entrado en la provincia de Chanset.

Tres divisiones chinas se retiraron ante el avance de las fuerzas niponas.

CONTINUAN LOS JAPONESES AVANZANDO

SHANGHAI 30.—Los japoneses han ocupado Sung-Sung, en la orilla norte del Yangtsé. Ya se combate en la provincia de Heipí.

PRECAUCIONES EN DAMASCO

JERUSALEN 30.—La situación política en Damasco es difícil por las actividades de la oposición. Se declara que el Gobierno impedirá cualquier manifestación organizada por los opositores.

EL PACTO GRECOBULGARO

ATENAS 30.—El presidente del Consejo búlgaro y el de Grecia se entrevistaron mañana en Salónica para la conclusión de un pacto entre ambos países.

EL VIAJE DE BONNET A ANKARA

PARIS 30.—Bonnet ha tratado esta tarde con el embajador turco sobre los preparativos del viaje de Bonnet a Ankara a fines de septiembre.

Se reúne el pleno de la Delegación Nacional de Servicios Técnicos

Fué presidida por el Delegado Nacional de dicho Servicio, don José Luis Escano. Concurrieron los jefes y presidentes del Servicio de Combustibles, Industria y Comercio, Banca, Hacienda, Economía, Arquitectura, Trabajo y Estadística.

También figuraba el secretario nacional de la Delegación. Quedó terminado el reglamento del régimen interior que será entregado al secretario general para su aprobación definitiva.

Asimismo quedó concluido el cuestionario que redactó la ponencia nombrada para ello en la primera sesión celebrada por la Delegación y se han delimitado los plazos para la colaboración espontánea y libre concurrencia. Se estudia la manera de establecer con carácter general las normas técnicas de profesiones en el Partido.



El presidente de la República de Portugal, Antonio de Oliveira Salazar.

JUSTO SEVILLANO

Vida Católica



El Gran Jubileo de la Porciúncula

Un poco de historia

Es una indulgencia plenaria obtenida en 1216 de la Santidad de Honorio III por el Seráfico Patriarca San Francisco para los que el día 2 de Agosto visitaren la iglesia de Santa María de los Angeles (Porciúncula) en las cercanías de Asís; no tardando en extenderse esta gracia en el sentido de ganar dicha indulgencia tantas cuantas veces se repitiesen las visitas al templo privilegiado.

De esta primitiva iglesia se fué ampliando tan insignie privilegio, ya desde el siglo XV, para todos los fieles que visitaren desde mediodía del 1.º de Agosto hasta la media noche del día 2, cualquiera de las iglesias u oratorio público de las diversas ramas de la orden de San Francisco, así de varones como de mujeres.

Iglesias en que se puede ganar

Por consiguiente en Málaga este año puede ganarse en las iglesias de las Claras y de las Capuchinas, además de la Catedral, que goza de esta gracia por Indulto apostólico.

Condiciones

Para ganar la indulgencia se necesita según recientes decretos además de la confesión y comunión, visitar la iglesia privilegiada y rogar por las intenciones del Papa, rezando precisamente seis Padrenuestros con Ave María y Gloria en cada visita; y en dicha iglesia se ha de celebrar ese día alguna función pública de rogativa, pidiendo por el Papa, por la Iglesia, extirpación de las herejías, conversión de los pecadores, paz y concordia de los pueblos, invocándose a Ntra. Sra. de los Angeles y a San Francisco de Asís, recitándose las letanías de los Santos y terminando con la bendición del Santísimo Sacramento (Sda. Perit. 10-VII-1924 y 13-I-1930).

La confesión puede hacerse dentro de los ocho días precedentes o siguientes a aquel al que va aneja la indulgencia: la comunión, la víspera o en cualquier día de la octava. Están exceptuados de confesarse los que lo hacen al menos, a no hallarse impedidos, dos veces al mes, o comulgan diariamente, aunque falten una o dos veces por semana (can. 931). (Del Boletín Oficial del Obispado).

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Domingo VIII de Pentecostés

Ss. Ignacio de Loyola, fd.; Calixto, obispo; Favió, Demócrito, Segundo, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

* Santos Pedro, Ad-víncula; Hermanos Macabeos, Eusebio, ob.; Bonó, pb.; Fe, Esperanza, Caridad, vgs.; Félix, Justino, Leoncio, Alejandro, Cirilo, Pedro, mrs.; Veró, ob.; Nemesio, cf.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En el Sagrado Corazón. Mañana y pasado en las Catedrales.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

POR EL RESTABLECIMIENTO DE LA COMPANIA DE JESUS

Hoy domingo 31, festividad de San Ignacio de Loyola, el Jubileo de la Iglesia de las Reparadoras se aplicará en acción de gracias por el restablecimiento en España de la ínclita Compañía de Jesús.

PRIMERAS Y ULTIMA MISA

A las seis y media de la mañana hay misa en la Capilla del Hospital Civil y en el Sagrado Corazón de Jesús.

A la una, es la última en la Catedral.

IGLESIA DE CAPUCHINOS

El martes próximo, 2 de agosto, fiesta de Nuestra Señora de los Angeles, en cuyo día está concedida la gracia del Jubileo de la Porciúncula, la V. O. T. de Penitencia de N. S. P. San Francisco, celebrará (D. M.) Ejercicios a las seis y media de la tarde. Se rezará la santa corona franciscana, lectura sobre la gracia del Santo Jubileo, Bendición con S. D. M., terminando con Salve solemne a nuestra Inmaculada Madre y Señora.

Se les ruega a todos los Hermanos Tercerarios asistan a honrar a su Excelsa Reina y Señora y ganar el Jubileo en favor de las almas detenidas en el Purgatorio.

DEVOTO Y SOLEMNE TRIDUO

Dedicado a su excelso fundador por las religiosas dominicas del Convento de la Aurora y Divina Providencia y Santa Catalina y la Venerable Orden Tercera de Nuestro Padre Santo Domingo, celebrarán devoto y solemne Triduo en la Iglesia del referido Convento.

Dará comienzo el día primero de Agosto, a las seis de la tarde, consistiendo estos cultos en Estación del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del Triduo, Sermones, Cánticos y Reserva de S. D. M., terminándose con la Bendición con el Santísimo.

Los sermones están a cargo del R. P. Félix Martínez, O. P.

El día 4, fiesta de nuestro Padre Santo Domingo, a las ocho, será la Misa de Comunión general, que celebrará el R. P. Félix Martínez, y a la que deberán asistir todos los tercieros. Asimismo se encarece la de los asociados de "El pan del Rosario".

A las diez será la función principal. Ocupará la sagrada cátedra el ya citado Padre, oficiando el Director de la V. O. T. y actuando la Capilla de Música de esta S. I. C.

El último día del Triduo habrá procesión claustral con visita de altares.

Circulará el Jubileo de las XL Horas los tres días.

Conferencias de Acción Católica

Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Agosto, tendrán lugar, Dios mediante, en el cine de El Palo, a las siete y media de la tarde, unas conferencias organizadas por Acción Católica de la Parroquia de aquella barriada, para todos los afiliados de las cuatro ramas y simpatizantes con ellas, y que estarán a cargo de don Luis Vera Ordás, Consiliario General de las Juventudes de A. C.

Unas cuartillas del General Serrador

(Viene de la página 5)

España está ya salvada por la guerra; es preciso que se salve por la paz y para ello es indispensable que los que habéis sabido morir abrazados, sepáis vivir juntos, y todos a las órdenes del INDISCUTIBLE CAUDILLO FRANCO.

Exaltad lo que nos una a los buenos españoles, y suavizad lo que nos separa, pero conservando los ideales, y estando vigilantes y arma al brazo por si el enemigo separatista se camufla con la bandera roja, o el enemigo marxista pretende mangonear disfrazado con camisa azul.

Termino aconsejándoos unión. Unión es fuerza; la fuerza asegura la paz; y sin la paz, la España Imperial, Una, Grande y Libre, no plasmará en la realidad, y los miles, que por ser los mejores cayeron en la lucha, se alzarían de sus tumbas, se señalarían con sus descarnados dedos y con sus bocas desdentadas nos maldecirían.

Así, pues, hacéd en este solemne acto votos por la unión, que es el engrandecimiento de España y gritad conmigo: ¡Viva el Glorioso CAUDILLO FRANCO! ¡Viva la Imperial España, Una, Grande y Libre!

INFORMACION DE LA ESPAÑA LIBERADA

Oviedo va a regalar una casa a su liberador, general Aranda

Huelva ha festejado el II aniversario de su liberación.—120 flechas y pelayos de Pamplona han marchado al campamento veraniego del Valle de Uzama.—En Santander se ha clausurado el primer cursillo de Educación física femenina

OVIEDO VA A REGALAR UNA CASA AL GENERAL ARANDA

OVIEDO 30.—La Administración de Correos ha enviado una carta al alcalde de la ciudad ofreciéndole el concurso de los empleados de Correos de la provincia para efectuar la recaudación de fondos con destino al regalo de una casa al general Aranda, como homenaje al defensor de la capital de los asedios rojos.



ACORAZADOS INGLESES EN EL PUERTO DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA 30.—Han llegado a este puerto dos acorazados ingleses, uno de ellos el "Hood".

Otros tres buques de guerra británicos zarparon hoy, quedando fundados los dos acorazados.

EL JEFE DEL SERVICIO DE REGIONES DEVASTADAS, EN LA PROVINCIA DE HUESCA

ZARAGOZA 30.—El jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas, señor Benjumea, está recorriendo actualmente la provincia de Huesca. Acompañado del gobernador civil de esta provincia, ha visitado Barbastro, y seguidamente marchó para Benaguazque.

HUELVA CELEBRA EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

HUELVA 30.—Esta ciudad ha celebrado con el mayor esplendor las fiestas conmemorativas de su liberación por las gloriosas fuerzas nacionales. Por la mañana se dijo un solemne Te Deum, con asistencia de las autoridades. Por la tarde, en el Ayuntamiento hubo una recepción, describiéndose una lámpara en homenaje a las naciones amigas.

A las diez y media hubo una grandiosa concentración en la plaza de José Antonio.

LA CAMARA PATRONAL DE LOGROÑO SE INCORPORA A LA C. N. S.

LOGROÑO 30.—Reunida en sesión extraordinaria, la Cámara Patronal de esta ciudad adoptó por unanimidad el acuerdo de incorporarse a la CNS de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Con tal motivo, dicha entidad ha entregado 1.000 pesetas a cada una de las siguientes organizaciones:

Asociación Económica, Casa Cuna, Hermandades de los Pobres,

Auxilio Social, Frentes y Hospitales, Cruz Roja, Caridad Logroñesa, Auxilio a Poblaciones Liberadas y Sanatorio Antituberculoso.

El resto de los fondos y mobiliario han pasado a ser propiedad de la CNS.

EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO PRESENCIA LAS PRUEBAS DE UN AUTOMOVIL PARA MALOS TERRENOS

VALLADOLID 30.—El ministro de Orden Público, acompañado de jefes de su departamento, ha presenciado las pruebas de un automóvil de construcción alemana que se adapta a los terrenos quebrados y a las pendientes pronunciadas. Está provisto de dos motores y posee tres pares de ruedas. El juego central sólo trabaja en terrenos con pronunciadas. Las pruebas resultaron excelentes, y el ministro elogió la utilidad del vehículo para la guerra, en especial para el mando.

CIENTO VEINTE FLECHAS Y PELAYOS DE PAMPLONA AL CAMPAMENTO DE VERANO

PAMPLONA 30.—El lunes saldrán para el nuevo campamento de verano 120 flechas y pelayos. Este campamento está instalado en el valle de Uzama.

Los flechas y pelayos van acompañados de sus profesores y de un capellán.

NUEVO DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL Y DEL TRABAJO

VALLADOLID 30.—Ha sido nombrado delegado sindical provincial y delegado provincial del Trabajo el camarada Oscar Pérez Solís.

CADETES ZARAGOZANOS A HUESCA

ZARAGOZA 30.—Hoy salieron para visitar Huesca 200 cadetes de esta organización.

SE REUNE LA JUNTA ENCARGADA DE LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO

OVIEDO 30.—Se ha reunido la Junta encargada de la reconstrucción de la ciudad. Se dio cuenta de un oficio del Servicio Nacional de Incautaciones de Bienes comunicando que el importe de las mercancías cogidas a los rojos, vendidas por la Diputación, lo destina para las obras de reconstrucción de Oviedo. Tal cantidad alcanza la suma de nueve millones de pesetas.

SE CLAUSURA EN SANTANDER EL PRIMER CURSILLO DE EDUCACION FISICA FEMENINA

SANTANDER 30.—Ayer tarde se verificó la clausura del primer cursillo de Educación Física Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con asistencia del ministro de Obras Públicas, señor Peña; de la regidora central, Pilar Primo de Rivera, y de las autoridades y jerarquía del Movimiento. Las alumnas realizaron ejercicios y cantaron melodías, etcétera, recibiendo después los diplomas de manos de Pilar. El ministro pronunció un breve discurso, teniendo palabras de elogio para la obra de educación física femenina.

LOS DOMINGOS DE LA TRADICION

¡Capitán Ignacio, ejemplo acabado de fortaleza y caridad, ¡VELA POR ESPAÑA!

CAYO el Capitán Ignacio en ruda pelea, a las puertas de Pamplona, que militar valiente era, y sabía luchar con denuedo, porque su espíritu estaba forjado para cosas elevadas y no se resignaba a aspirar a los triunfos sin poner ardor en la empresa. Lejos estaba de él todo lo que fuera apocamiento y pusilanidad, muy al contrario vencía las dificultades por grandes que fueran. Capitán en lucha, dió ejemplo a los suyos, dando sus propios miembros a las balas y al frente de su compañía quedó bañado en la propia sangre, que sirvió de rúbrica al valor.

Más del campo de batalla tuvo que ir al lecho del dolor y en él—a todos los lugares llega la gracia divina—supo aprovechar el tiempo poniendo sus ojos en libros que le hablaban de otras luchas y de otros triunfos. Aquel corazón grande sintió ensancharse y ante su vista aparecieron nuevos campos y muy dilatados horizontes, donde pudiera pelearse con certeza firme de victoria y de recompensa. Empapóse su alma en el amor a Cristo, y al punto con una resolución firme, cual correspondía a un carácter como el suyo, se decidió a ir a la gran pelea de buscar la mayor gloria del Señor que tan amorosamente le llamaba. Pero Ignacio no podía hacer las cosas a medias, tenía que realizarlas rotundamente y entrando dentro de sí, se vistió del hombre nuevo, veló las armas ante el altar de la Virgen, buscó las entrañas mismas de la tierra para hacer penitencia y adentrándose en la Cueva de Manresa, desde la que se ve la Montaña de Montserrat, que tan alto habla de amor a Nuestra Señora, escribió el libro eterno de los Ejercicios, que ha hecho pasar de la muerte a la vida a tantos miles de personas.

Formó su Compañía, a la que puso el Nombre del Rey al que se proponía servir siempre: JESUS, nombre mil veces bendito ante el Cual se hincan las rodillas en los cielos, cuyas puertas se proponía abrir a multitudes—bautismos hechos por San Francisco Javier, Misiones, Sacramentos—en la tierra, donde con tanto ardor se había de combatir y defender su Compañía; en los infiernos a los que tantas almas se le habían de arrebatar.

Y por todo el mundo fueron lanzados los seguidores del Capitán Ignacio llevando como armas la virtud y la ciencia para buscar lo que él marcó como guía de

todas las empresas: A MAYOR GLORIA DE DIOS, que no solo quiere Ignacio que a Nuestro Señor se le de gloria, sino que se le de la mayor gloria, la más que podamos.

Mucho bramó el infierno contra esta Institución lanzando contra ella una feroz batalla, que viene a ser la



comprobación de cuan positivas son las obras que realiza; porque no se contenta con luchar con este o aquel terreno, sino que lo hace en todos, viéndose así la fecundidad de virtudes que se cosechan en la Compañía: humildad completa, penitencia severa, piedad fervorosa, vida retirada, y el cimiento solidísimo del par de años de noviciado; estudios proliferos para luego, con buen cau-

dal de ciencia, ir a la oratoria sagrada y a la literatura y desde ellas seguir luchando, que armas poderosas son ambos y bien quisiera el enemigo que jamás las esgrimieran.

¡Capitán Ignacio, Luz y guía de millones de hombres—su Compañía, las Congregaciones Marinas—que hoy, cuando España está metida en la gran Cruzada aparece ante nosotros como el modelo que hemos de imitar, con toda su fortaleza, con todas sus virtudes! ¡Capitán Ignacio, que ves de nuevo a tu Compañía restablecida en la Patria en que naciste, intercede por ella para que en esta pelea triunfemos de todos los enemigos: de los abiertos y claros y de los que se visten con piel de oveja, mil veces más terribles que aquellos! ¡Capitán Ignacio vela por España!

José María VALLEJO

Uniforme militar, boina roja y camisa azul,

significan:

FRANCO

(De «Los Combatientes... y de cuantos honrada y sinceramente anhelamos una España grande).

En la Imposición de la Medalla Militar al Tercio de Albarzuza

Unas cuartillas del General Serrador

(Cuartillas enviadas en homenaje al Tercio de Abárzuza por el general Serrador, que no pudo asistir al acto de la imposición de la Medalla Militar en Pamplona, y que fueron leídas por el coronel señor Zabaleta).

Se acaba de imponer la Medalla Militar a vuestra



GENERAL SERRADOR

gloriosa Bandera, que es la de España. Vosotros colaborásteis eficazmente con el Ejército y con la Falange a que con la columna del Alto del León se ganará tan honrosa y preciada recompensa; podéis estar orgullosos de ostentarla, como vuestros jefes y yo también, lo estamos de haberos mandado.

Vosotros, los de los. ~~desconocidos~~ de aque-

no estáis incluidos en la gran masa de españoles que lucharon por el Liberalismo, transigieron en él, y se aprovecharon de ese pecado de lesa Patria; vuestros antepasados y vosotros, fuistéis los guardadores de la Fe y de la santa Tradición española, los conservadores de la pureza de costumbres, de la serenidad en la política y de lausteridad en la Administración.

Vosotros no tuvisteis necesidad de que llegara España al borde del abismo el 18 de Julio para sublevaros; vuestros abuelos, vuestros padres y vosotros, estabais sublevados desde hace más de un siglo, y si no vencisteis a pesar de vuestros heroísmos y de las glorias alcanzadas en Abárzuza, Oteiza y Montejuorra, Monte Esquinza, Lumbier, Abantos, Choritoquieta, Lácar y Lorca y cien gloriosas batallas, se debe a pactos y traiciones; que fe en el ideal y bravura os sobraba.

Por eso cuando el resto de los españoles desengañados del comunismo, hijo del marxismo, nieto del republicanismismo y bisnieto del liberalismo y todos al servicio del judaísmo y de la masonería, se unieron al Ejército Salvador, hallámcos a los Requetés en sus puestos y dispuestos; no hubo necesidad de convenceros con discursos y propagandas; no tuvo el heroico y llorado general Mola más trabajo que d de daros fusiles quedando enseguida constituido en el Norte un Ejército voluntario. Irún, San Sebastián y Somosierra, lo atestiguan.

No olvidaré nunca cuando en la noche del 26 de Julio de 1936, que fué el más difícil y crítico en la defensa del «Alto del León», me dijeron que al día siguiente llegaban 500 ~~Requetés~~ de reserva. Si estos ~~Requetés~~ hacen lo fuerzo, y con alegría dije: ¡nor a sus abuelos, no hay quien nos eche de estos riesgos. Llegasteis en el amanecer del día 27, y yo os recibí; veníais sin mandos, sin cuadros, y aún sin organizar; no me desilusioné. ~~Los Requetés~~ a España. De que campistéis como los buenos, son testigos esos pinos que vieron caer a muchos de vuestros compañeros, a los que hoy, al celebrar las glorias que con su sacrificio ganaron, les enviamos una oración por su Fe y un beso por su Madre.

(Pasa a la página 8.)

HACE DOS AÑOS

Un filete, una boina y un fusil

UN FILETE, UNA BOINA Y UN FUSIL

HERVIR de idas y venidas de la Hermandad Alavesa en una ciudad no decidida por completo. Era en Vitoria. Se había proclamado el estado de guerra, pero aún no se había procedido al desarme de los sindicatos y la situación era indecisa.

La Hermandad Alavesa tenía un caserón con un gran patio en medio. Sin temor a distinguirse, en medio del patio en una gran lumbre un grupo de margaritas, graciosas boina ladeada, se dedicaban a frír filetes sin descanso. A un lado, un grupo de tradicionalistas viejos tenían un depósito de fusiles.

De vez en cuando en la portada se oía un griterío de vivas a España. Eran los mozos de algún pueblo alavés que llegaban. Inmediatamente pasaban al patio y recibían un filete una boina y un fusil. Ejemplo admirable el de aquellos hombres, tirando fierros mordiscos al filete, y aprendiendo a manejar los cerrojos del fusil.

Enseguida a todo correr, ro-

deados de mujeres que aplauden, atravesando los grupos hoscos de marxistas, al camión hacia el frente de destino.

Así vivió Vitoria sus primeros días del alzamiento, sin preocuparse de sí misma y enviando a todos sus hombres para salvar a España.

¡PELAYITO!

Era una estación vecina a Vitoria. Por casualidad estaba viendo pasar el tren un pelayo tocado con su boina. De pronto de un departamento se apea rápido un viejo requeté con una boina, que había dejado ya sus colores por los frentes. Se abraza al niño, comienza a llorar y a besarle, diciéndole:

—¡Pelayitos, pelayitos, así serán los míos!

Era un viejo navarro que volvía con permiso para ver a sus cinco hijos.

LOS DOS JUNTOS

En la Peña de Gorbea, divisoria del frente español y el frente rojo-separatista. Los nuestros habían hecho una peligrosa excursión al pueblo de Gorbea, allá en lo hondo, colocado entre las dos

líneas de fuego, pueblo verdaderamente «de nadie».

Al retirarse, herido por las ráfagas que desde el monte de enfrente disparaban los «gudarís», quedó uno de los nuestros entre unos brezcos. Estaban fiejos los demás, cuando se dieron cuenta de ello dos rezagados, un falangista fuerte y un requeté cetrino. Los dos se pararon en seco, y los dos comenzaron a desandar lo andado, para recoger el herido.

A los dos primeros pasos, uno de ellos le dice a su compañero:

—No vagas tú, todavía no sabes arrastrarte y esconderte.

—Tú eres el que te quedas, que tienes tres hijos, y no vas a morir en tonto.

Vana disputa, arrastrándose los dos continuaron su camino. Los dos recogieron el herido y los dos volvieron a nuestras líneas, encuadrando las carnes amarillentas del recogido entre la camisa azul del soldado y la boina roja del otro.

No había hecho falta allí ningún decreto. Era la verdadera Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Y. Z.

Después de su derrota en Extremadura, los rojos han desencadenado una ola de terror en las provincias del Centro

El Gobierno checo continuará las negociaciones con los alemanes sudetes el miércoles de la próxima semana

LOS JAPONESES REMONTAN EL YANG-TSE

Shanghai, 31.—Las tropas japonesas han logrado remontar el Yang-Tse. En este frente luchan contra el grueso del ejército chino.

Las autoridades chinas confiesan la pérdida de una ciudad en la margen Norte del río.

CHOCAN DOS TRENES EN EL METRO DE PARIS

París 31.—En el Metro, esta tarde ha habido un violento choque entre dos trenes.

Resultaron veinte heridos graves.

FALSA INFORMACION DESMENTIDA

Berlín, 31.—Un diario francés reproduce hoy una información de Praga diciendo que varios jóvenes alemanes sudetes atravesaron la frontera, pasando a la zona militar para ser alistados.

Se declara de fuente competente alemana que esta información carece por completo de fundamento.

M. LEBRUN INICIA SU VIAJE DE VACACIONES

París, 31.—El Presidente de la República partió hoy en viaje de vacaciones.

Llegó a Evian, donde presidió la inauguración de un nuevo hospital, del edificio de la Cámara de Comercio, colocación de la primera piedra del nuevo puente sobre el Ródaro. También realizó una visita a las obras que se están realizando para descubrir un antiguo anfiteatro románico. En plena naturaleza hubo una representación teatral, organizada por el alcalde en honor del Presidente Lebrún.

Por la noche, M. Lebrún continuó su viaje a Avignon, donde realizará con su presencia las fiestas del vino.

Después empezará sus vacaciones en el castillo del distrito, donde, probablemente a mediados del próximo mes de Agosto, se reunirá con sus ministros en una sesión extraordinaria del Gobierno francés.

Marcha a Londres el Embajador inglés en Praga, para informar a su Gobierno detalladamente de la situación en Checoslovaquia

LOS ALEMANES DE LA COLONIA EXTRANJERA DE HAN-KAO, ESTAN DECIDIDOS A PERMANECER EN SUS PUESTOS

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

LOS REVOLTOSOS DE CRETA FUERON COMPLETAMENTE ANIQUILADOS

Atenas, 31.—Las últimas noticias recibidas de Creta, informan que los revoltosos fueron completamente aniquilados.

En los combates habidos murieron doce revoltosos y resultaron heridos tres gen-darmes.

Varios rebeldes fueron desarmados y detenidos. Los fomentadores y jefes de la revolución lograron ponerse en fuga.

LA SITUACION EN PALESTINA

Londres, 31.—En Palestina, la policía inglesa busca al cabecilla judío que ha diri-

gido los actos terroristas de estos días.

La policía ha efectuado un registro en el club de los reservistas judíos, deteniendo a siete de estos.

LA NORMALIDAD EN CRETA ES ABSOLUTA

Atenas, 31.—El gobierno griego sigue enviando refuerzos a Creta.

Las últimas noticias declaran que la tranquilidad es absoluta en todo el país.

EL CUMPLEAÑOS DE HENRY FORD

Nueva York, 31.—Henry Ford cumplió ayer setenta y cinco años. Con este motivo recibió muchos honores de

los Estados Unidos y del Extranjero.

En el banquete celebrado en Belfast, el cónsul alemán le impuso la cruz condecoración del Aguila alemana.

EL EMBAJADOR INGLES EN PRAGA MARCHA A LONDRES

Praga, 31.—La prensa checa comunica que el embajador de Inglaterra en esta ciudad ha marchado a Londres, donde presentará un informe detallado sobre el estado actual de las negociaciones y las posibilidades de la misión de Lord Runciman.

LA COLONIA EXTRANJERA DE HAN-KAO VA A SER EVACUADA

Shanghai, 31.—Para mil personas que integran la colonia extranjera de Han-kao sólo queda un tren, que las trasladará a Hon-kong, ante la grave situación de Han-

kao, motivada por el avance de los japoneses.

Los alemanes de esta colonia han manifestado que continuarán en sus puestos.

LOS ROJOS DESENCADENAN UNA OLA DE TERROR EN LAS PROVINCIAS DEL CENTRO

Berlín, 31.—El descalabro de Extremadura ha puesto a los rojos muy nerviosos y en venganza han desencadenado en las provincias del Centro una ola de terror.

En Ciudad Real han sido detenidas quinientas personas y se ha ordenado por los dirigentes marxistas la evacuación de la zona de Cabeza de Buey. Tres personas que se negaron a cumplir este orden han sido fusiladas.

En Cuenca, los rojos han detenido a cien personas a las que acusan de haber participado en un supuesto complot contra el Gobierno Negrín.

UNAS PREGUNTAS DE LOS SUDETES AL GOBIERNO CHECO

PRAGA 31.—Los jefes sudetes han dirigido al Gobierno checo las siguientes preguntas relacionadas con las negociaciones con la minoría:

¿En qué fecha estará listo el texto de las resoluciones checas?
¿En qué fecha contestará el Gobierno checo al memorándum que le fué presentado por el partido alemán sudete en los primeros días de junio?

También preguntan si el Gobierno checo continuará las negociaciones y su política sufrirá algún cambio por la misión de Lord Runciman.

Se tiene entendido que el doctor Hodza contestará a estas preguntas el lunes. Igualmente se afirma que el Gobierno checo continuará las negociaciones con los sudetes el próximo miércoles.

Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios. Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio.

VIDA OFICIAL

PEMAN, EN EL MINISTERIO DE EDUCACION

VITORIA 30.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Educación Nacional don José María Pemán, el cual tuvo una larga entrevista con el ministro del departamento, señor Saluz Rodríguez.

El señor Pemán llevaba el uniforme de alférez provisional.

LOS SEÑORES JORDANA Y SERRANO SUÑER CONFERENCEAN

BURGOS 30.—El vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, conferenció anoche en su despacho con el ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

VISITAS RECIBIDAS POR EL MINISTRO DEL INTERIOR

BURGOS 30.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió esta mañana la visita del periodista francés Joannet. También fué cumplimentado por el gobernador civil de Castellón y por el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Balears.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

BURGOS 30.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, fué visitado por el gobernador civil de Ovi-do, comandante Caballero.

La moral colectivista

Persecución de los comedores económicos

PERPIGNAN, 30.—Con objeto de destruir uno de sus objetivos más perseguidos: la familia, los rojos están instaurando una serie de comedores económicos para los afiliados exclusivamente, desde luego. En la España roja, el no afiliado ni vota ni come.

Pero ahora resulta que la moral colectivista de tales comedores deja mucho que desear. Hasta el punto de que las multas que se imponen a granel en la zona roja, les han alcanzado. Leemos en la Prensa barcelonesa: "Más comedores económicos multados.—Por haber infringido las disposiciones relativas al racionamiento y a la exhibición de carnets, han sido multados los propietarios de los comedores económicos números 11, 30, 78 y 138."

Ni aun en los más encendidos reductos revolucionarios es posible mantener una moral colectivista.

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios
Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios «NIETO»

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrinos de Julio Goux
 Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
 - Ventas al detall y mayor -
ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

AVISO IMPORTANTE AL GRUPO DE TEJIDOS

En el plazo de seis días, que empieza a contarse desde el día primero de agosto próximo y termina el día 6, a los dos de la tarde, todos los comerciantes y tenedores de tejidos presentarán una relación jurada de sus existencias.

En la capital, en la Junta Provincial de Abastos, cita en el Gobierno Civil. En los pueblos de la provincia en los Ayuntamientos respectivos.

Los casos de ocultación serán sancionados con arreglo a las disposiciones vigentes del Ministerio del Interior.

Los señores Alcaldes enviarán con toda urgencia un ejemplar de cada declaración a esta Junta Provincial.

Málaga 30 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El presidente.

JUNTA CENTRAL DE ABASTOS DE LA SEGUNDA DIVISION

Semilla de añs

Se recuerda a todos los tenedores de este artículo la obligación que tienen de enviar a esta Junta Central de Abastos, antes del día 5 del próximo mes de agosto, declaración jurada de sus existencias referidas al día uno de dicho mes y en la que han de expresar si son cosecheros, almacenistas o fabricantes de añs y el lugar en que la mercancía esté depositada.

Se encarece de todos los comandantes militares y alcaldes del territorio de esta División velen y cuiden por el cumplimiento de este servicio, denunciando a este organismo cuantos casos de infracción conozcan.

Sección Garbanzos

Se recuerda a todos los tenedores de garbanzos residentes en el territorio de esta División, sin excepción alguna, la obligación que tienen de remitir a esta Junta Central de Abastos, antes del día cinco del próximo mes de agosto, declaración jurada de sus existencias, referidas al día primero y expresando si son cosecheros, almacenistas o detallistas y la cantidad que posean de la cosecha pasada y la que tengan de la actual, y asimismo, la que procedente de esta última hayan vendido o entregado.

Se encarece de todos los señores alcaldes y comandantes militares cuiden por el cumplimiento de este servicio, denunciando cuantos casos de infracción conozcan.

Sección de vinos

Se recuerda a todos los tenedores de vinos del territorio de esta Segunda División la obliga-

ción que tienen de presentar sus declaraciones de existencias, dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Agosto, las cuales deberán ser hechas de acuerdo con el modelo oficial y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, considerándose como no recibidas, las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos a su vez, remitirán las mencionadas declaraciones, con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día siete (fecha del matasello de cobro) caso de no recibirse declaraciones de los tenedores, bien por no haberlos o por omisión de éstos se servirán comunicarlos igualmente dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio será sancionado con las penalidades máximas que previene el Bando dictado por esta Junta con fecha 3 de noviembre último.

Sevilla, 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín González Garrido.

Málaga 30 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El presidente.

TASA PROVISIONAL DE GARBANZOS

Esta Junta Provincial, debidamente autorizada por la Jefatura Nacional del Servicio de Abastecimientos y Transportes y previos los asesoramientos pertinentes, ha acordado fijar la siguiente tasa provisional para los garbanzos:

De semilla en onza: 40/42, Labrador 170, almacenista 185, detallista 2,00; 43/45, 155, 170, 1,20; 46/50, 140, 155, 1,65; 51/55, 130, 143, 1,55; 56/60, 122, 135, 1,45; 61/65, 115, 125, 1,35; 66/70, 110, 120, 1,30.

Los precios fijados para el labrador se entienden puesta la mercancía en el almacén del mayorista o almacenista. Caso de efectuar la venta en su domicilio habrá de rebajarse a los precios fijados el importe de los arbitrios y gastos de transportes que origine la mercancía hasta ser puesta en el almacén del mayorista.

La tasa señalada se refiere a los garbanzos clase corriente; para los garbanzos tiernos con grano aumentará el 10 por 100 y para los de cochura fina el 20 por 100.

Los detallistas quedan obligados a tener expuestos al público en lugar separado las distintas clases de los garbanzos que se indican, según tamaño, para que por éste pueda en todo momento ser comprobado el precio en relación al tamaño y la calidad.

Esta tasa comenzará a regir a partir del próximo día primero de agosto.

Málaga 30 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El presidente.

D. O. M.
ROGAD A DIOS
 En caridad por el alma del señor
D. Miguel Yáñez
JIMENEZ
 Alférez de Complemento de Infantería
Murió en el frente, por Dios y por la Patria, el día 20 de Julio de 1938, a los 26 años de edad
R. I. P.

Sus padres, hermanos y de más familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan concurrir a la Misa que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar a las nueve y media de la mañana del lunes día 1.º de Agosto, en la Iglesia Parroquial del Apóstol Santiago, y al Jubileo de la Cofradía del Santísimo Sacramento de Nuestra Señora de la Victoria, que será también aplicada por el alma del finado y que tendrá lugar el día 7 de Agosto.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Francisco Caballero de la Fuente, cabo del regimiento Oviedo, número 8, segunda compañía, 13 batallón, estafeta número 86.

Juan Pombo López y Emilio Rey Navarro, pertenecientes a Regulares, estafeta 2.

Sargento don Luis Pérez Rosado, estafeta 87.

Cabo Martín y guardias Luis Molina y Antonio Ramírez, estafeta 43.

Sargento don Antonio Maldonado, estafeta 87.

Cabos Juan Galisteo Moreno, Ceferino Jurado Luque y Luis Lemasurier Montegudo, soldados Juan Ramírez Pernías, Manuel Arias Muñoz, Miguel Mas Bergas, Miguel Amer Bauza, Monserrate Bibiloni Morey, Francisco López López, Juan Barroso González, José Cejudo González, Francisco Díaz Rívora, Antonio Luque Medina, Miguel Ferrer Boadés, Miguel Ferrer Colón, Matías Mateo Castillo y José Mejías Domínguez y alférez don L. Alonso, todos ellos de la estafeta de campaña número 99.

El sargento, con iguales señas que los anteriores, don Joaquín Cuevas Escalona desea un sombrero de palma para resguardarse de los rayos solares.

BIBLIOGRAFIA

UNA OBRA IMPRESIONANTE

"El terror rojo en Andalucía", por Antonio Pérez de Olaguer, Ediciones Antiseccarias, volumen VIII, Burgos, 1938. 162 páginas. Precio: 1,50 pesetas.

Hace un año, en Ediciones Antiseccarias, Antonio Pérez de Olaguer publicó "El terror rojo en Cataluña". En pocos meses se agotaron varias ediciones. Se ha traducido a diversas lenguas. Ha sido un instrumento formidable de propaganda nacional.

Esta obra de hoy, gemela de la anterior, se ocupa de las atrocidades rojas en Andalucía. En su prólogo describe los actos heroicos del levantamiento andaluz: Queipo de Llano, el general prestidigitador, las milicias, la Guardia Civil.

Y tras estas páginas, luminosas y vibrantes, los cuadros de la más terrible tragedia. A veces, un episodio de patológica crueldad. A veces, todo un poema de salvajismo, dividido en capítulos, como una visión dantesca.

No puede compararse el efecto producido por este libro al de los informes oficiales. El arte y el sentimiento, respetando la veracidad histórica, plasman escenas que no se borrarán jamás de la imaginación del lector.

Y no obstante, "El terror rojo en Andalucía" no es un libro macabro. Su estilo, acentuadamente sevillano, la belleza de sus descripciones, y sobre todo una piedad sentida y unos amores castos y hogareños, ponen un cielo terso y azul sobre los episodios infernales.

En resumen: una obra general de lectura muy atractiva y de profunda moralidad.

De venta en todas las librerías. Al por mayor, en Ediciones Antiseccarias Apartado 98. — Burgos.

UNA OBRA SUGESTIVA

"Lágrimas y Sonrisas", por Antonio Pérez de Olaguer, 220 páginas. Ediciones Antiseccarias. Burgos, 1938. Precio: 3,50 pesetas.

La Cruzada, que bajo sus órdenes de FRANCO reconquista España de la tiranía soviética y la lleva a sus grandes destinos, manifiesta el carácter particular de nuestra raza.

Cuando algunos extranjeros, para mostrar su identificación con nuestra causa, nos compadecen, asoma en nuestro semblante una sonrisa significativa.

Los extranjeros no suelen llegar al fondo del alma española. España goza en su padecer y con cristiano estoicismo, en medio de la guerra, entre ruinas y catástrofes, multiplica sus rasgos de ingenio, sus cantares y gracejos.

No somos insensibles al dolor,

pero no le damos excesiva importancia a la entrega total por Dios y por España. He aquí el espíritu que ha sabido recoger y plasmar Pérez de Olaguer. No vamos a estropear estas flores luminosas del valor y la fe de España, sometiéndolas a un frío análisis.

Leed piadosamente este libro. Prestadlo a los simpatizantes, y decidles que está impregnado del sereno dolor que engendra las saetas sevillanas en la procesión de la Amargura, y que hoy, todo España, sufre y ríe como Sevilla.

De venta en todas las librerías. Al por mayor, en Ediciones Antiseccarias Apartado 98. — Burgos.

EL QUINTO NUMERO DE LA REVISTA "Y"

Lectura educativa, amena y variada: he aquí las características de la revista "Y", revista para la mujer, editada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hasta ahora había en España la revista dedicada a la mujer, que concediese atención a sus aficiones y ofreciese amenamente lo que debe constituir una cultura femenina. Este quinto número de la revista "Y" publica las siguientes interesantes informaciones y artículos: "¿Qué hacía usted mientras su marido se alzaba en armas?", pregunta que se refiere a los gloriosos días de julio del 1936. Amablemente han contestado a esta pregunta S. E. la esposa del GENERALISIMO FRANCO, la señora viuda de Mola y las señoras de los generales Orgaz, Aranda y Kindelan. El marqués de Torrehermosa escribe un artículo sobre "¿Cuándo empezaron las novias a casarse vestidas de blanco?", ilustrado con reproducciones de cuadros, grabados y fotografías de novias desde principios del siglo XIX hasta los años actuales. Por Primo de Rivera continúa su interesante "Historia de la Sección Femenina". Las páginas de huecograbado están dedicadas a "Los ángeles", reproducción de los más bellos ángeles del arte universal. Artículos amenos e interesantes completan el número y son firmados por fray Justo Pérez de Urbel, José María Salaverría, María Pilar Morales Roy, Edgar Neville, Antonio Tovar, José María Ramero, Juan Antonio de Zuzunegui, Lúla de Lara, Felipe Jiménez de Sandoval, Jacinto Mi-

quearsena y poemas de Margarita de Pedrosó y Federico de Urrutia. Dibujos de Pedro Pruna, que tantos éxitos ha logrado en la Exposición de Venecia; Serrín, Carmen Parra, Mari Claret, Luz Neyven y Mercedes Linares. Las páginas de cine, modas, labores, dietética, consultorio y grafología, gimnasia, etc., completan el conjunto de amenísima lectura.

En esta sección daremos cuenta de cuantos libros y revista se nos remitan.

Para conseguir el mayor rendimiento en un negocio hay que comenzar confiando toda la propaganda a



Economía y Originalidad

Seriedad y Eficiencia

Agencia técnica de propaganda en todas sus manifestaciones

Empresa Publicitaria DIANA

AUTOMÓVILES PORTILLO
 Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
 Salida: 8 de la mañana.
 para **LA LINEA**, a las 13'30
 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

Junta Provincial de Transportes de Málaga

TARIFAS PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS EN CAMIONES

Aprobadas por esta Junta en sesión celebrada el 14 del actual y vigentes desde esta fecha

Aclaratorias de las aprobadas el 10 de Diciembre de 1937

PARA EL INTERIOR DE LA CAPITAL

Las tarifas vigentes en la capital aprobadas por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

PARA CARRETERAS

Se considerarán tres categorías de camiones, según las cargas de los mismos, y dos tarifas a aplicar en cada una de ellas, que serán las siguientes:

Tarifa A.—Aplicable en los casos que el camión haga el viaje de ida y regreso cargado con carga proporcionada por el contratante de la mercancía.

En este caso se considerarán, para los efectos de pago, todos los kilómetros que recorra el camión cargado.

Tarifa B.—Aplicable en los casos que el camión haga solo un recorrido cargado (el de ida o el de regreso) con carga del contratante de la mercancía, quedando en libertad el propietario del camión para utilizar con otra carga el otro recorrido. En este caso se considerará, para los efectos de pago por el contratante, solo los kilómetros que recorra el camión cargado con su carga, o sea, los de uno de los dos recorridos (el de ida o el de regreso).

El contratante de la mercancía siempre tendrá derecho preferente a utilizar el camión cargado con su carga en su total recorrido, con aplicación de la tarifa A. Si, por voluntad del contratante de la mercancía, éste solo lo desea utilizar en uno de los dos recorridos, quedando en libertad el dueño del camión para el otro, pagará la tarifa B. El dueño del camión podrá cobrar a un segundo contratante, si lo encontrara, la tarifa B en el otro recorrido, si el nuevo contratante solo lo utiliza en esa ida o retorno exclusivamente.

Camión de tres toneladas. Primera categoría: Tarifa A., 0,35 pesetas tonelada y kilómetro. Tarifa B., 0,50 pesetas tonelada y kilómetro.

Camión de cinco toneladas. Segunda categoría: Tarifa A., 0,275 pesetas tonelada y kilómetro. Tarifa B., 0,35 pesetas tonelada y kilómetro.

Camión de ocho toneladas. Tercera categoría: Tarifa A., 0,225 pesetas tonelada y kilómetro. Tarifa B., 0,30 pesetas tonelada y kilómetro.

Cuando haya de efectuarse el recorrido por caminos carreteros se recargará en un 25 por 100 el precio del transporte en los trayectos que por ellos tenga que recorrer, excepto el primer kilómetro que no tendrá recargo alguno.

Cuando hayan de transportarse mercancías que tengan largos superiores al normal de cinco metros, sean en hierros, maderas, construcciones metálicas, etc., o las de excesivo volumen, como las de alfalfa, paja, muebles, maquinaria en general, tuberías, baterías de cocina, frutas, cristalerías, material telefónico y telefónico, abonará de conformidad al recorrido, la carga máxima del vehículo que sea necesario emplear.

Para transportes que se consideren excepcionales, tanto por la cantidad a transportar, como por grandes recorridos, podrán establecerse entre los interesados precios convencionales a la vista de cada caso, pero estos nunca podrán exceder de los regulados por las presentes tarifas

CARGAS Y DESCARGAS

Será de cuenta del dueño de la mercancía poner la carga sobre el troncón del camión, y de cuenta del propietario del camión la colocación y distribución de la misma en la batea.

En el caso de que se trate de mercancía de excesivo volumen (como muebles, etc.) o de excesivo peso (más de 101 kilos por unidad) o que sin tener excesivo peso ni excesivo volumen, pero que su distribución tenga que alcanzar altura en su colocación en la batea de más de un metro (como por ejemplo, paja, corcho, etc.), será de cuenta del dueño de la mercancía el poner los cargadores necesarios para que en unión del personal del camión coloquen la carga en la batea, a partir de dicha altura de más de un metro.

TIEMPO PARADO

Se considera como tiempo máximo normal para cargas el de veinticinco minutos tonelada, o sea, el de una hora quince minutos el camión de tres toneladas, una hora cuarenta minutos el de cuatro toneladas, etc., etc.

Pasado dicho tiempo, si la mayor tardanza es por culpa del dueño de la mercancía, indemnizará, según el tonelaje del camión, a partir de su tiempo máximo-normal de carga a razón de cuatro pesetas por cada hora de exceso en mercancías corrientes y cinco en las especiales.

No se contará en ese tiempo parado el que fuese motivado por coincidir con horas de paradas por comidas o descanso u horas no útiles para el trabajo en el personal encargado de entregar la mercancía.

Se considerarán como horas no útiles desde la terminación de la jornada normal del personal hasta el comienzo de la siguiente.

Si llegado el camión con dos horas de anticipación al final de la jornada, tuviese que permanecer cargado y fuese en lugar donde requiriese un guarda durante la noche, percibirá el dueño del camión como indemnización para el pago del citado guarda la cantidad fija de diez pesetas y tendrá derecho preferente para ser descargado.

al principio de la jornada siguiente.

SANCIONES

Aquellos transportistas que contravenían la aplicación de las presentes tarifas serán sancionados, recogiéndoseles por esta Junta el vehículo, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 17 del Reglamento del Servicio de Automovilismo del Ejército.

También, y en evitación de posibles abusos en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, sancionará esta Junta aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejaren material inmovilizado en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causando con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA. Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA. Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla. Salida de Málaga 7 de la mañana. Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde. Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana. Para los demás pueblos 3 de la tarde. Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA.—Telf. 3529

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS. AGENTES DE ANUNCIOS: Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754. AGENTES DE SEGUROS: Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703. AGENTES DE TRANSPORTES: Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496. OPTICOS: Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154. Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acerá de la Marina, 1. Teléf. 2091. El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados.

ANUNCIOS ECONOMICOS 10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILARIA para temporada verano chalet con o sin muebles Limonar o proximidades. Dirigirse J. C. S. BOINAS ROJAS.

ALQUILASE piso Conde Ureña, 10 (Haza Victoria), 150 pesetas mensuales.

SE ALQUILA precioso hotelito y garaje camino de la Desviación (Pedregalejo Alto), Villa Niza; piso bajo Convalecientes 11 y piso segundo Cañón 3. Darán razón: Convalecientes 11.

COMPRAS

COMPRARIA gramófono portátil buenas condiciones. Y buena radio. Llamad al 3314.

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

CONTABLE se ofrece por horas, modestas pretensiones o todo el día si conviene ofertas. Contable BOINAS ROJAS.

PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.

PELUQUERA a domicilio. Marcel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

VENTAS

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano,



CINEMA DEL SOLDADO.—Teléfono 4096.—De 3 a 12 de la noche. La maravillosa película en español El juramento de Lagardere. Y la cómica Queremos cerveza, por Pamplinas y J. Durante. Butaca 0,60; general 0,25.

CINE GOYA.—(Refrigerado). A las 2. Nuevamente en vista de su gran éxito reciente: Vivir, film italiano, hablado en español, por el famoso tenor Tito Schipa y Nina Bonazzi.

T. PRINCIPAL.—A las 2: Acabé con las mujeres, cómica, estreno, por S. Temple, y Los diablos del aire, español por James Cagney.

MALAGA CINEMA.—(Refrigerado.) Desde las 3. La divertida revista musical La melódica de Broadway, en español, por Eleanor Powell y Robert Taylor.

PLUS.—La mujer triunfa, en español, J. E. Andújar, y Marinero en tierra, por Bocazas. Un programa cumbre!

MODERNO.—Sinfonías del corazón o El cuervo de una madre, española, C. Colbert; y El potro indomable, K. Maynard.

VICTORIA.—Desde las 3. El Niño de las Monjas (español) y Sobre la pista del oro (caballistas).

Eléctrica Malagueña, S.A. Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA. TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

Dr. S. Almansa RESPIRATORIAS Y CORAZÓN Sagasta, 2 = Teléfono 2540

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL Potencia, 200 Watios. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales de sintonía y horarias. Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: Genio Andalúz, pasodoble, L. Sales; María Nieves, ranchera, L. Sales; Rhu, vals, A. Vida. Música variada en discos.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cantelera de espectáculo. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: De Fez a Triana, danza, E. Yust; Eloy Mañra; Caseta Sevillana, pasodoble, "Voy a morir" Méndez y López; Sierra y Mañra. Música variada y flamenca.—Himno Nacional y fin de la emisión.

EMISION DE LA NOCHE

20,30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: Covadonga, pasodoble, J. D. Almany; Canción y danza, M. Tarenzhi; La Bohème, saección, Puccini; Fado, Soutullo y Vert.—21,30: Canciones y couples en discos.—22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: Vaya verónicas, pasodoble, J. D. Almany; Guzlares, fragmentos, B. Morato; Serenata de España, G. E. Pulgheddu.—22,30: Música variada en discos.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—23,30: Himno Nacional y fin de la emisión.

SASTRERIA ESPAÑA Queipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 31 de Julio 1938

Número suelto: 20 céntimos

Después de la intentona revolucionaria en La Canea

El Gobierno griego afirma que está en condiciones de asegurar el orden en todo el país

Elementos comunistas se unieron a los rebeldes, pero no pudieron hacer otra cosa sino huir al ver su fracaso.—La población civil mostró desde el primer momento su hostilidad a los revolucionarios.—Los aviones del Gobierno pusieron en fuga a los revoltosos.—El rey ha expresado su satisfacción al Gobierno por el restablecimiento del orden

ATENAS 30.—El gobernador provisional de Canea ha comunicado al presidente Metaxas que los rebeldes fueron dispersados y el mando está en poder de las autoridades legales.

Los periódicos condenan la intentona revolucionaria, haciendo saltar que ésta no sólo era estúpida, sino criminal, precisamente en el momento en que Grecia, con entusiasmo y unidad de alma, se prepara a festejar el segundo aniversario de la jornada del 4 de agosto de 1936, fecha en que el país inició su resurgimiento y el pueblo mostró su inquebrantable adhesión al Gobierno nacional.

Los diarios añaden que el Gobierno es muy fuerte, teniendo el apoyo de todos y estando en condiciones de asegurar el orden y la calma en todo el país.

En el intento revolucionario de Canea, los elementos comunistas se habían unido a los rebeldes, actualmentes en fuga. Las salidas de la población están guardadas por destacamentos militares, que imponen a todos los individuos sospechosos.

Las informaciones recibidas aseguran que los rebeldes se dieron a la fuga en cuanto aparecieron los primeros aviones del Gobierno. Se hace resaltar cómo la población civil mostró una actitud hostil hacia los rebeldes, a los que trató de criminales. En este momento se agrega—se ha

puesto de manifiesto la adhesión inquebrantable al Gobierno nacional de los habitantes de Canea y de toda la isla.

El gobernador general de Creta comunica que entre los rebeldes se halla el ex alcalde de Canea, que fué destituido por malversación.

Después de la aparición de los aviones de Metaxas, los rebeldes iniciaron la fuga. Entonces, el gobernador, con diez aviones, ocupó el Gobierno General, y los oficiales sus cuarteles.

El gobernador general hace resaltar la actitud valiente de los oficiales del Ejército y de los funcionarios públicos, los cuales colaboraron principalmente al fracaso de la intentona. También se elogia la conducta de la población civil, que en ningún momento dejó de estar al lado de su Gobierno.

El gobernador de Creta ha enviado un telegrama al presidente Metaxas dándole cuenta de todo lo que las informaciones anteriores relatan. El presidente le ha contestado con otro despacho en el que dice: "Estaba seguro de que el pueblo estaría en todo momento adherido al Gobierno nacional. Recalta también que los revoltosos serán severamente castigados."

El rey ha estado al corriente de la situación, expresando su satisfacción por el restablecimiento del orden en La Canea.

Un banquete en honor de Eugenio Montes, en Lima

Lima, 30.—Días pasados se celebró un banquete que el Doctor Rivas Agüero ofrecía al escritor Eugenio Montes.

Concurrió lo mejor de la sociedad peruana, entre ella el Nuncio Apostólico, el Ministro italiano, el Encargado de Negocios del Japón, el Secretario de la Legación alemana, los Cónsules de Portugal y Nicaragua y el representante y Cónsul de la España nacional.

El Doctor Rivas Agüero expuso el interés que todos los españoles de Hispanoamérica y amantes de las cosas de España, ponen en seguir la lucha de FRANCO contra la barbarie bolchevique, al ver en la España de FRANCO los verdaderos herederos del Cid y de tantas gloriosas figuras.

En cumplimiento de la orden del Ministerio del Interior, el número de hoy de BOINAS ROJAS tiene el precio de

20 ctms.

El aumento de cinco céntimos por ejemplar será íntegramente destinado a engrosar el fondo que el Servicio Nacional de Prensa crea para adquirir ejemplares de los diversos periódicos nacionales con destino a los soldados que luchan en el frente.

Esperamos que el público, que sabe cuánto debe a la Nación al esfuerzo glorioso de su Ejército, recibirá este aumento con verdadera complacencia.

Las grandes actividades del Parlamento rojo

Lo del estado de alarma es ya chanza general en todo el territorio soviético

PERPIGNAN, 30.—He aquí la referencia de la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes rojas, aparecida en la prensa barcelonesa:

"La Diputación permanente. También se reunió ayer bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, la Diputación Permanente, asistiendo los diputados Doctores Ibarriuri, José Prat, Lamóneda, Ispaña, Fernández Clérigo, Vargas, Palomo, Pascual Leone, Valentín, Terrés Campaña, Aranzáiz, Méñara y Palet Barba.

Se acordó prorrogar por un mes el estado de alarma y fué elegido, a propuesta de la minoría socialista, vicepresidente de la Diputación Permanente, el subsecretario de la Presidencia del Consejo, don José Prat, en substitución del señor González Peña."

Son infantigables. No se cansan de prorrogar el estado de alarma.

Los rojos quieren y no lo ocultan que Francia se lance a la guerra

PERPIGNAN, 30.—El corresponsal de "La Vanguardia" en París publica lo siguiente:

"París.—Al cabo de unos cuantos días de tomarle el pulso al pueblo francés, comienzan a entreverse algunas conclusiones que, en verdad, no difieren mucho de las que se presienten desde Barcelona. Este pueblo hará cuanto sea posible incluso con la renuncia o amortiguamiento de sus reflejos, tradicionalmente más vivos para evitar el riesgo de la guerra. El temor a la guerra preside y orienta todas las decisiones de la Francia actual.

En Francia, el político, el escritor, el artista, la actriz, son frutos en cocción muy lenta y su madurez apetitosa y respetable llega en los senos de la senectud. Los ejemplos, desde Cecilia Sorrel a Clémenceau, están al alcance de todas las fortunas. Como son, pues, los viejos quienes mandan y es su pensamiento el que rigió y es su sensibilidad lo que se impone, la verdad de los cuatro años terribles es la que informa las reacciones de las grandes masas francesas y en ellas reside la razón de su

conducta. El tirón doloroso de la guerra tiene a Francia vuelta hacia el pasado y sólo dedica hacia el porvenir alguna rápida mirada temerosa, más rápida cuanto que el paisaje del porvenir demuestra tener una alucinante semejanza al que sus ojos vueltos hacia atrás no han dejado de ver.

Cuando un francés se dice: "¿Qué quiere usted? Yo he hecho la guerra y sé lo que es eso. No tengo ganas de hacerla otra vez". Y se acaban instantáneamente los argumentos. Ahora bien, una actitud puede ser justificable individualmente y no serlo nacionalmente. El individuo tiene reacciones que no valen para la nación y no porque sean nocivas consideradas moralmente, sino porque son "nocivas desde un punto de vista biológico".

Por este peso tremendo del pasado, a Francia le falta un programa. Vivir es correr riesgo y Francia no quiere correrlo."

El terror de la guerra, el deseo de la paz, según el cronista son una reacción nociva desde el punto de vista biológico. Esta es la doctrina de los pacifistas belicosos.

En busca de la fauna marina

Picard explorará los abismos del oceano en las cercanías de las islas Canarias

GINEBRA, 30.—El profesor Picard, conocido explorador de la estratosfera, encontrándose en Lausana ha hablado al corresponsal de la "Suisse" sobre las próximas inmersiones en las profundidades del Atlántico. Ha dicho que los experimentos comenzarán quizás en 1939, pero que también podrán comenzar en el 1940: lo esencial es estar absolutamente preparados técnicamente.

La cabina de forma esférica, como la utilizaba para las ascensiones a alta cota, tendrá un diámetro de unos 2 metros, pero será mucho más sólida porque las paredes tendrán un mayor espesor. Se llegará, probablemente, a un peso de 4.000 kilos.

El profesor Picard ha declarado que comenzará por explorar el Atlántico en las arañas de las Canarias. "La finalidad de los experimentos será esencialmente de carácter biológico—ha declarado el sabio—. Yo no sé más que el ingeniero y el piloto de la expedición. A 900 metros, el profesor americano Bibb ha descubierto numerosos peces nuevos que los sondajes por medio de redes no habían podido llevar a la superficie. Es cierto, por esto, que descubriremos entre los 1.000 a los 4.000, y quizá a los 5.000 metros una fauna imprevista."

Un incidente en Andorra

Ha sido expulsado violentamente un supuesto representante de los rojos

Perpiñán, 30.—Se ha tenido noticia de un violento incidente ocurrido en Andorra.

Hace días llegó a este pequeño territorio un individuo, manifestando que venía a ejercer la representación y autoridad del Gobierno de Barcelona.

Como en Andorra no pueden ejercer estas prerrogativas más que el Presidente de la República Francesa y el co-príncipe, Obispo de Seo de Urgel, las autoridades de Andorra protestaron, negándole toda representación.

En vista de la insistencia en permanecer con tal categoría en territorio andorrano, intervino en el asunto, el Prefecto de los Pirineos, quien, en nombre del Presidente de la República, envió a un coronel para arreglar el asunto.

Este coronel tuvo que expulsar violentamente de Andorra al intruso.

Esta medida ha llevado la tranquilidad a los andorranos que habían protestado indignamente de la intromisión del Gobierno rojo.

Bélgica no será arrastrada a la guerra

Así lo ha aclarado el Presidente M. Spaak

BRUSELAS, 30.—El primer ministro y ministro del Exterior de Bélgica, Spaak, pronunció hoy un discurso, que fué radiado, sobre la política gubernamental belga.

—La situación internacional no debe inquietarnos—dijo—ni debemos temer ser arrastrados a una guerra, desastre al cual hemos escapado hasta ahora. En el caso de una guerra, tanto el vencedor como el vencido, saben que saldrán de ella debilitados y arruinados y los pueblos son demasiado conscientes para consentir un conflicto.

Hablando de la política internacional de su país, dijo

dirige seguiría una política de independencia y de equilibrio, dentro de un espíritu de concordia y de amistad y conciliación, basada en el Ejército belga, "nunca más fuerte que ahora".

Se cree que Dinamarca va a enviar un agente comercial a Burgos

COPENHAGUE 30.—Los círculos comerciales y financieros ejercen gran presión sobre el Gobierno de Dinamarca para que envíe un representante cerca de la España nacional.

Se cree que Dinamarca, siguiendo el ejemplo de Holanda, enviará un agente comercial a